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      O Ś W I A D C Z E N I E

          Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. 

Prawo Budowlane oświadczam, że:

PROJEKT TECHNICZNY W ZAKRESIE BRANŻY
KONSTRUKCYJNEJ DLA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO DOT.: 

BUDOWY BUDYNKU UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ NA POTRZEBY
KLUBU DZIECIĘCEGO W KOBYLANACH

zlokalizowanego w miejscowości: Kobylany, przy ulicy Słonecznej 11;

gminie Terespol, powiecie bialskim, na działce o nr ewid. 345 

wykonany jest zgodnie z obowiązującymi przepisami                      

techniczno - budowlanymi, Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy 

technicznej i zostaje wydany w stanie kompletnym w celu jakiemu          

ma służyć.

Projektant: Projektant sprawdzający:

 ……………………………………                                   ……………………………………

  (podpis i pieczątka – konstrukcja)                                       (podpis i pieczątka – konstrukcja)



 

 

 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 

 
 
 
 



 

 



 

 



 

 

 
 
 
 
 



 

 

 
I. Podstawa opracowania 

 

Podstawą opracowania jest zlecenie Architekta na wykonanie projektu budowlano-
technicznego branży konstrukcyjnej. 

 

II. Cel opracowania 

 

Celem opracowania jest poprawne zaprojektowanie klubu dziecięcego w Kobylanach  
nr. ew działki. 345; uL. Słoneczna 11; Kobylany. 
 
 

III. Dane obiektu 

 

Projektowany obiekt to budynek użyteczności publicznej składający się z jednej 
kondygnacji naziemnej i poddasza nieużytkowego, niepodpiwniczony. W zakresie 
konstrukcyjnym zaprojektowano ławy fundamentowe żelbetowe o szerokości 60 cm  i 80 cm               
i wysokości 40 cm, zbrojone stalą A-IIIN (BSt500S) wykonane z betonu C25/30 W8. Ławę 
fundamentową należy zazbroić podłużnie ośmioma prętami o śr. 12 mm. wg rysunków 
zbrojeniowych. Zbrojenie poprzeczne ław fundamentowych stanowią strzemiona ze stali              
A-IIIN (BSt500S) o średnicy 6 mm w rozstawie 20 cm. Z ław fundamentowych należy 
wykotwić trzpienie żelbetowe o wymiarach 24x24 cm zbrojone czterema prętami o średnicy 
12 mm i strzemionami  o średnicy 8 mm w rozstawie co 10 cm. i 20 cm. Strop nad parterem 
zaprojektowano jako żelbetowy o grubości  18 cm i 22 cm (wariantowo dopuszcza się 
zastosowanie płyt strunobetonowych KONBET 27 cm), krzyżowo zbrojony wykonany              
z betonu klasy C30/37 i stali klasy A-IIIN (BSt500S). Zbrojenie podstawowe płyty stanowi 
siatka prętów o średnicy 12 mm w rozstawie 20 cm. dołem i górą. Dodatkowo płytę należy 
dozbroić według rysunków zbrojeniowych. Dodatkowo w stropie zaprojektowano wieńce 
wykonane ze stali A-IIIN wykonane z sześciu prętów o średnicy 12 mm i strzemion                
o średnicy 8 mm w rozstawie co 20 cm. Ściany konstrukcyjne należy wykonać z betonu 
komórkowego o gr 24 cm. o gęstości 600 kg/m3 dodatkowo usztywnione trzpieniami 
żelbetowymi wykonanymi z betonu C30/37 zbrojonymi czterema prętami o średnicy 12 mm    
i strzemionami o średnicy 8 mm w rozstawie co 20 cm wykonanymi ze stali klasy A-IIIN 
(BSt500S). Przy wykonywaniu ścian konstrukcyjnych murowanych należy uwzględnić 
zalecenia producenta materiałów w zakresie wykonania jak i doboru zaprawy. Zaleca się by 
zaprawa była wykonana z zaprawy min. 15 MPa. Zaleca się murowanie z uwzględnieniem 
spoin pionowych. Więźbę dachową wykonać z drewna sosnowego klasy min. C27 z profili 
drewnianych (szczegóły na rysunkach więźby dachowej). Elementy konstrukcji dachu łączyć 
za pomocą stalowych łączy ciesielskich. Wszystkie elementy drewniane należy zabezpieczyć 
przez dwukrotne malowanie pędzlem preparatami grzybobójczym i przeciwpożarowymi 
środkami np. Ogniochron lub Fobos. Do łączenia i usztywnienia konstrukcji stosować 
gwoździe kręcone. Murłaty zamocować na sztywno kotwami o średnicy 16 mm 
zamontowanymi na stałe w wieńcu żelbetowym w odległości co 1 m. Murłaty ułożyć na 
warstwie papy asfaltowej, pod nakrętki należy ułożyć podkładki z blachy o gr. 3 mm. o wym. 
5 cm x 5 cm. Kształt i rozmieszczenie zbrojenia wykonać zgodnie z rysunkami 
zbrojeniowymi. W ścianie kolankowej należy wykonać wieniec żelbetowy wg detalu 
znajdującego się na rysunkach zbrojeniowych. W ścianie kolankowej należy wykonać 
dodatkowe trzpienie żelbetowe wykotwione z płyty stropowej i wkotwione w wieniec 
obwodowy ścianki kolankowej. Trzpienie wykonać wg detalu znajdującego się na rysunkach 
zbrojeniowych. Daszek wykonać jako żelbetowy wg detalu na rysunku zbrojenia dolnego 



 

 

stropu nad parterem z uwzględnieniem dozbrojenia wg rysunku zbrojenia górnego stropu nad 
parterem. Jeżeli Inwestor zdecyduje się na schody wewnętrzne żelbetowe to należy je 
wykonać z płyty żelbetowej o gr 15 cm ze stali A-IIIN wykonane z prętów głównych              
o średnicy 12 mm w rozstawie co 15 cm i prętów rozdzielczych o średnicy 8 mm  w rozstawie 
co 15 cm.  
 

 Opinia geotechniczna 

 

Inwestor nie przedstawił opinii geotechnicznej dlatego fundament obliczono dla podłoża    
z piasku średniego i ID=0.5 i poziomie wody gruntowej poniżej poziomu posadowienia. Jako 
projektant kwalifikuję obiekt do pierwszej kategorii geotechnicznej.  

 
 

 
IV. Dane materiałowe 

 

W projektowanym budynku zastosowano następujące materiały: 
 

1. Stal zbrojeniowa: AIIIN (BSt500S) 
 

fyk = 500 MPa 
 

fyd = 420 MPa 
 

E = 210 GPa 
 
2. Elementy murowe:  

a) Cegła z betonu komórkowego Solbet 600 gr. 24 cm 
 
fc = 6 MPa  

 
3. Drewno konstrukcyjne więźby dachowej C27 

fmk = 27 MPa 
 

4. Beton ław fundamentowych C25/30 W8 
fck = 30 MPa 
 

5. Beton stropów, trzpieni i wieńców żelbetowych C30/37 
fck = 30 MPa 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

V. Zestawienie obciążeń 

 

1. Dach 
1.1. obciążenia stałe charakterystyczne warstw pokrycia dachowego                        

z blachodachówki działające na krokiew: 

 

ciężar własny warstw 
- charakterystyczne 
gpk = 0.85 kPa 
 
- obliczeniowe 
gp = gpk x 1.35 = 0.85 kPa x 1.35 = 1.275 kPa 
 
1.2. obciążenia zmienne 

 

a) obciążenie śniegiem wg PN-EN 1991-1-3 

 
Lokalizacja:  
 

Kobylany 
 

Wysokość nad poziomem morza:  
 

A = ok. 150 m. n. p. m. 
 

Kąt połaci dachowej:  
 

α = 25 stopni 
 

Strefa oddziaływania:  
             

III strefa 
 

Obciążenie charakterystyczne gruntu:  
 

SK = 1.2 kPa 
 

Współczynnik kształtu dachu (tablica 5.2): 
 

μ1 = 1 
 

Współczynnik ekspozycji (tablica 5.1): 
 

Ce = 1 - budynek osłonięty od wiatru 
 

Współczynnik termiczny: 
 

Ct = 1 



 

 

 
Wartość charakterystyczna obciążenia śniegiem: 

Sk = SK x μ1 x Ce x Ct 

Sk = 1.2 kPa x 1 x 1 x 1 

Sk = 1.2 kPa 
 

Obciążenie obliczeniowe śniegiem 
Sd = Sk x 1.5 = 1.2 kPa x 1.5 = 1.35 kPa  

  
 

b) obciążenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 

 
Strefa obciążenia wiatrem:  

Strefa 1 
 

Kategoria terenu:  
Kategoria II  

 
Wysokość obiektu ponad poziomem gruntu: 

z = 7.7 m  
 
 

Wartość podstawowa bazowej prędkości wiatru dla danej strefy obciążenia dla 
wysokości nad poziomem morza poniżej 300 m: 

vb.0 = 22 
�

�
 

 
Współczynnik kierunkowy: 

Cdir = 1 
 

współczynnik pory roku (zalecana wartość) 
cseason = 1 

  
bazowa prędkość wiatru: 

vb = vb.0 x cdir x cseason 

vb = 22 
�

�
 x 1 x 1 

vb = 22 
�

�
 

 
Gęstość powietrza: 

ρ = 1.25
 ��

��
 

 

Średnie (bazowe) ciśnienie prędkości 
qb = 0,5 x ρ x (vb )2 = 302.5 N/m2 = 0.3 kPa 

 
wysokość odniesienia do obliczenia ciśnienia zewnętrznego 

ze = z = 7.7 m 
 

współczynnik ekspozycji wg NB.3  

ce.ze = 2.78 (
 	 


��   
)0.205  



 

 

ce.ze = 2.78 (
 �.� � 


��   
)0.205  

ce.ze = 2.635 
  

qp.ze = ce.ze x qb 

qp.ze = 2.635 x 0.3 kPa 

qp.ze = 0.790 kPa 
 

Wyznaczenie zewnętrznego ciśnienia wiatru połaci dachowej. 
strona nawietrzna - ze względu na kąt połaci 25 stopni występują dwa warianty 

obciążenia  
 
a) parcie wiatru strona nawietrzna 

cpe10 = 0.7 − współczynnik ciśnienia zewnętrznego dla części dachu G wg tablicy 
7.4a dla kąta α=25 stopni i kierunku wiatru 0 stopni 
 

wartość charakterystyczna 
Wpk = qp.ze x |cpe10| 
Wpk = 0.790 kPa x 0.7 

Wpk =  0.553 kPa 
 

wartość obliczeniowa 
Wpd = Wsk x 1.5  
Wpd = 0.553 kPa x 1.5  
Wpd = 0.830 kPa 

 
 

b) ssanie wiatru strona nawietrzna 
cpe10 = -0.5 − współczynnik ciśnienia zewnętrznego dla części dachu G wg 
tablicy 7.4a dla kąta α=25 stopni i kierunku wiatru 0 stopni 

 
wartość charakterystyczna 

Wsk = qp.ze x |cpe10| 
Wsk = 0.790 kPa x 0.5 
Wsk =  0.395 kPa 

 
wartość obliczeniowa 

Wsd = Wsk x 1.5  
Wsd = 0.395 kPa x 1.5  
Wsd = 0.593 kPa 

 
c) ssanie wiatru strona zawietrzna 

cpe10 = -0.5 − współczynnik ciśnienia zewnętrznego dla części dachu J wg 
tablicy 7.4a dla kąta α=25 stopni i kierunku wiatru 0 stopni 

 
wartość charakterystyczna 

Wszk = qp.ze x |cpe10| 
Wszk = 0.790 kPa x 0.5 
Wszk =  0.395 kPa 

wartość obliczeniowa 
Wszd = Wsk x 1.5  



 

 

Wszd = 0.395 kPa x 1.5  
Wszd = 0.592 kPa 

2. Strop nad parterem 

 

2.1 Obciążenia stałe - ciężar własny stropu  

 

ciężar własny stropu 
- charakterystyczne 
gpk = 26 m3 x 0.20 m = 5.2 kPa 
- obliczeniowe 
gp = gpk x 1.35 = 5.2 kPa x 1.35 = 7.02 kPa 
 
 

2.2 Obciążenia stałe - warstwy wykończeniowe stropów 

 

L.p. Obciążenie 

grubość 

warstwy 

[m] 

ciężar 

właściwy.  

[kN/m3] 

obciążenie 

char.     

[kN/m2] 

współczynnik 

obciążenie 

obl.        

[kN/m2] 

1 szlichta betonowa gr. 6 cm 0,06 21 1,260 1,35 1,701 

2 Izolacja termiczna-styropian EPS 0,3 0,3 0,090 1,35 0,122 

3 Hydroizolacja 2 x folia PE 0,01 3,4 0,034 1,35 0,046 

4 tynk cementowo-wapienny 0,015 12 0,180 1,35 0,243 

    1,564  2,111 

 

ciężar warstw wykończeniowych stropu 
- charakterystyczne 
gpkrk = 1.564 kPa  
 
- obliczeniowe 
gpkrd = gpk x 1.35 = 1.564 kPa x 1.35 = 2.111 kPa 
 

2.3 Obciążenia zmienne 

 

a) Obciążenie zmienne dla stropów użytkowych 
- charakterystyczne 

       qzmk = 1.5 kPa 
 

- obliczeniowe 
       qzmd = 1.5 kPa x 1.5  

      qzmd = 2.25 kPa  
 

b) Obciążenie zmienne od sufitu podwieszanego 
- charakterystyczne 
 qśćk = 0.5 kPa 

 
- obliczeniowe 
 qśćd = 0.5 kPa x 1.5  
 qśćd = 0.75 kPa  
 
 



 

 

 
 

VI. Wyniki obliczeń 

 

1. Więźba dachowa 

 
 
RM_Win v. 11.121  licencja nr 46591 
 
NAZWA: kobylany żłobek rama dachu 
 
 
 
WĘZŁY:    
 

 
 
 
WĘZŁY: 
------------------------------------------------------------------ 
 Nr:      X [m]:     Y [m]:       Nr:      X [m]:     Y [m]:       
------------------------------------------------------------------ 
  1       0,000      0,000         5       9,460      2,556        
  2       1,290      0,602         6      13,650      0,602        
  3       5,480      2,556         7      14,940      0,000        
  4       7,470      3,484        
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PODPORY:                              P o d a t n o ś c i 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:    Rodzaj:        Kąt:     Dx(Do*):      Dy:         DFi: 
                                      [ m / k N ]        [rad/kNm] 
------------------------------------------------------------------ 
   2        stała         0,0          0,0         0,0 
   3     przesuwna        0,0          0,0* 
   5     przesuwna        0,0          0,0* 
   6     przesuwna        0,0          0,0* 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OSIADANIA: 

1

2

3

4

5

6

7

1,290 4,190 1,990 1,990 4,190 1,290

0,602

1,954

0,928

H=3,484
V=14,940



 

 

------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:        Kąt:        Wx(Wo*)[m]:     Wy[m]:     FIo[grad]: 
------------------------------------------------------------------ 
                    B r a k    O s i a d a ń 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRĘTY:    
 

 
 
 
PRZEKROJE PRĘTÓW:   
 

 
 
 
PRĘTY UKŁADU: 
         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 
                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 
                      22 - cięgno 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 
------------------------------------------------------------------ 
  1   00    0   1     1,290    0,602   1,424  1,000   1 B 18x9 
  2   00    1   2     4,190    1,954   4,623  1,000   1 B 18x9 
  3   00    2   3     1,990    0,928   2,196  1,000   1 B 18x9 

1

2

3 4

5

6

1,290 4,190 1,990 1,990 4,190 1,290

0,602

1,954

0,928

H=3,484
V=14,940

1

2

3 4

5

6

1,290 4,190 1,990 1,990 4,190 1,290

0,602

1,954

0,928

H=3,484
V=14,940

1

1

1 1

1

1



 

 

  4   00    3   4     1,990   -0,928   2,196  1,000   1 B 18x9 
  5   00    4   5     4,190   -1,954   4,623  1,000   1 B 18x9 
  6   00    5   6     1,290   -0,602   1,424  1,000   1 B 18x9 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 
------------------------------------------------------------------ 
 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  
------------------------------------------------------------------ 
  1   162,0    4374    1094     486    486   18,0 1,3E+2 Drewno C27 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
STAŁE MATERIAŁOWE: 
------------------------------------------------------------------ 
   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT: 
                  [kN/mm2]     [N/mm2]       [1/K] 
------------------------------------------------------------------ 
 134 Drewno C27         12       27,000     5,0E-6 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:   
 

 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  CW "Ciężar własny"               Stałe      γG= 1,35/1,00 
 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  1    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    1,42 
  2    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    4,62 
  3    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    2,20 
  4    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    2,20 
  5    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    4,62 
  6    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    1,42 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 
  1    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    1,42 

1

2

3 4

5

6

0,68

0,68
0,96

0,96

0,44

0,44
0,68

0,68

0,96

0,96

0,44

0,44
0,68

0,68

0,96

0,96

0,44

0,44
0,68

0,68

0,96

0,96
-0,32

-0,32

0,68

0,68

0,96

0,96

-0,32

-0,32

0,68

0,68

0,96

0,96-0,32

-0,32



 

 

  2    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    4,62 
  3    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    2,20 
  4    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    2,20 
  5    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    4,62 
  6    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    1,42 
 

Grupa:  C  "wiatr parcie"                Zmienne    γQ= 1,50 
  1    Liniowe      25,0        0,44      0,44     0,00    1,42 
  2    Liniowe      25,0        0,44      0,44     0,00    4,62 
  3    Liniowe      25,0        0,44      0,44     0,00    2,20 
 

Grupa:  D  "wiatr ssanie zawietrzna"     Zmienne    γQ= 1,50 
  4    Liniowe     -25,0       -0,32     -0,32     0,00    2,20 
  5    Liniowe     -25,0       -0,32     -0,32     0,00    4,62 
  6    Liniowe     -25,0       -0,32     -0,32     0,00    1,42 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
 
================================================================== 
                   W  Y  N  I  K  I  wg PN-EN 1990 
                        Teoria I-go rzędu 
                   RM_Win v. 11.121  licencja nr 46591 
================================================================== 
 
 
OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                             Znaczenie:   γ:     ψ0/ψ1/ψ2: 
------------------------------------------------------------------ 
CW-"Ciężar własny"               Stałe         1,35/1,00 
A -"pokrycie dachowe"            Stałe         1,35/1,00 
B -"śnieg"                       Zmienne    1  1,50    1/1/1 
C -"wiatr parcie"                Zmienne    1  1,50    1/1/1 
D -"wiatr ssanie zawietrzna"     Zmienne    1  1,50    1/1/1 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
MOMENTY:    
 

 
 
 

1

2

3 4

5

6

-2,92-2,92-2,92-2,92-2,92-2,92-2,92
-2,92-2,92

-5,65-5,65

-2,92-2,92

-5,65-5,65

-2,92-2,92

-5,65-5,65

-2,92

-5,65

3,48

-5,65-5,65

2,412,41

-5,65-5,65

2,412,41

-5,65-5,65

2,412,41

-5,65

2,412,412,41

-3,76-3,76

2,412,41

-3,76-3,76

2,412,41

-3,76-3,76

2,41

-3,76
-3,76-3,76

-1,77-1,77

-3,76-3,76

-1,77-1,77

-3,76-3,76

-1,77-1,77

-3,76

-1,77

1,96
-1,77-1,77-1,77-1,77-1,77-1,77-1,77



 

 

TNĄCE:      
 

 
 
 
NORMALNE:   
 

 
 
 
SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]: 
------------------------------------------------------------------ 
 
  1   a  0,00     0,000           0,00         0,00         0,00 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00         0,00 
      a  1,00     1,424          -2,92        -4,11         1,48 
      b  1,00     1,424          -2,78        -3,91         1,38 
  2   a  0,00     0,000          -2,92         6,08         1,10 
      b  0,00     0,000          -2,78         5,79         1,23 
      a  0,46     2,113           3,48*       -0,02         3,28 
      a  1,00     4,623          -5,65        -7,26         5,89 
      b  1,00     4,623          -5,40        -6,92         5,73 
 

1

2

3 4

5

6

-4,11-4,11-4,11-4,11-4,11-4,11-4,11

6,086,08

-7,26-7,26

6,086,08

-7,26-7,26

6,086,08

-7,26-7,26

6,08

-7,26

6,846,84

0,500,50

6,846,84

0,500,50

6,846,84

0,500,50

6,84

0,50

-0,89-0,89

-4,73-4,73

-0,89-0,89

-4,73-4,73

-0,89-0,89

-4,73-4,73

-0,89

-4,73

4,474,47

-3,61-3,61

4,474,47

-3,61-3,61

4,474,47

-3,61-3,61

4,47

-3,61

2,492,492,492,492,492,492,49

1

2

3 4

5

6

1,481,481,481,481,481,481,48 1,231,23

5,895,89

1,231,23

5,895,89

1,231,23

5,895,89

1,23

5,89

-0,69-0,69

1,591,59

-0,69-0,69

1,591,59

-0,69-0,69

1,591,59

-0,69

1,59 1,411,41

-0,87-0,87

1,411,41

-0,87-0,87

1,411,41

-0,87-0,87

1,41

-0,87

3,423,42

-1,37-1,37

3,423,42

-1,37-1,37

3,423,42

-1,37-1,37

3,42

-1,37

1,481,481,481,481,481,481,48



 

 

  3   a  0,00     0,000          -5,65         6,84        -0,69 
      b  0,00     0,000          -5,40         6,54        -0,55 
      a  1,00     2,196           2,41         0,50         1,59 
      b  1,00     2,196           2,33         0,50         1,59 
 
  4   a  0,00     0,000           2,41        -0,89         1,41 
      b  0,00     0,000           2,33        -0,89         1,41 
      a  1,00     2,196          -3,76        -4,73        -0,87 
      b  1,00     2,196          -3,51        -4,43        -0,73 
 
  5   a  0,00     0,000          -3,76         4,47         3,42 
      b  0,00     0,000          -3,51         4,13         3,26 
      a  0,55     2,564           1,96*       -0,01         0,76 
      a  1,00     4,623          -1,77        -3,61        -1,37 
      b  1,00     4,623          -1,63        -3,32        -1,23 
 
  6   a  0,00     0,000          -1,77         2,49         1,48 
      b  0,00     0,000          -1,63         2,29         1,38 
      a  1,00     1,424           0,00         0,00         0,00 
      b  1,00     1,424           0,00         0,00         0,00 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
NAPRĘŻENIA:    
 

 
 
 
NAPRĘŻENIA:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:   x/L:    x[m]:    SigmaG:   SigmaD:        SigmaMax/Ro: 
                               [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
134 Drewno C27 
  1  a  0,00    0,000      0,00      0,00            0,000 
     b  0,00    0,000      0,00      0,00            0,000 
     a  1,00    1,424      6,11     -5,92            0,226* 
     b  1,00    1,424      5,81     -5,64            0,215 
 
  2  a  0,00    0,000      6,08     -5,95            0,225 
     b  0,00    0,000      5,80     -5,65            0,215 
     a  1,00    4,623     11,99    -11,26            0,444* 

1

2

3 4

5

6



 

 

     b  1,00    4,623     11,46    -10,75            0,424 
 
  3  a  0,00    0,000     11,58    -11,67            0,432* 
     b  0,00    0,000     11,07    -11,14            0,413 
     a  1,00    2,196     -4,86      5,06            0,187 
     b  1,00    2,196     -4,70      4,90            0,181 
 
  4  a  0,00    0,000     -4,87      5,05            0,187 
     b  0,00    0,000     -4,71      4,89            0,181 
     a  1,00    2,196      7,69     -7,79            0,289* 
     b  1,00    2,196      7,18     -7,27            0,269 
 
  5  a  0,00    0,000      7,95     -7,53            0,295* 
     b  0,00    0,000      7,42     -7,02            0,275 
     a  1,00    4,623      3,56     -3,73            0,138 
     b  1,00    4,623      3,28     -3,43            0,127 
 
  6  a  0,00    0,000      3,74     -3,55            0,138* 
     b  0,00    0,000      3,44     -3,27            0,128 
     a  1,00    1,424      0,00      0,00            0,000 
     b  1,00    1,424      0,00      0,00            0,000 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
REAKCJE PODPOROWE:    
 

 
 
 
REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]: 
------------------------------------------------------------------ 
   2    a      -3,96          9,39         10,19      
        b      -3,96          8,85          9,70      
   3    a       0,00         15,56         15,56      
        b       0,00         14,85         14,85      
   5    a       0,00         10,15         10,15      
        b       0,00          9,44          9,44      
   6    a       0,00          6,73          6,73      
        b       0,00          6,19          6,19      
------------------------------------------------------------------ 

1

2

3

4

5

6

7

3,96

9,39

15,56

10,15

6,73



 

 

 
 
REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu 
Obciążenia char.: CW ABCD 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]: 
------------------------------------------------------------------ 
   2           -2,64          6,53          7,04      
   3            0,00         10,72         10,72      
   5            0,00          7,12          7,12      
   6            0,00          4,75          4,75      
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRZEMIESZCZENIA WĘZŁÓW:         T.I rzędu 
Obciążenia char.: CW ABCD 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:      Ux[m]:     Uy[m]:    Wypadkowe[m]:    Fi[rad]([deg]):  
------------------------------------------------------------------ 
   1      -0,00165    0,00353      0,00390      -0,00226 ( -0,130) 
   2       0,00000    0,00000      0,00000      -0,00416 ( -0,239) 
   3       0,00006    0,00000      0,00006       0,00128 (  0,073) 
   4       0,00140   -0,00286      0,00318      -0,00013 ( -0,007) 
   5       0,00273    0,00000      0,00273      -0,00011 ( -0,007) 
   6       0,00275    0,00000      0,00275       0,00224 (  0,128) 
   7       0,00357    0,00174      0,00397       0,00106 (  0,061) 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRZEMIESZCZENIA:    
 

 
 
 
DEFORMACJE:         T.I rzędu 
Obciążenia char.: CW ABCD 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:    Wa[m]:  Wb[m]:    FIa[deg]: FIb[deg]:     f[m]:     L/f:  
------------------------------------------------------------------ 
  1      0,0039  0,0000     -0,130    -0,239      0,0003    4448,5 
  2      0,0000  0,0000     -0,239     0,073      0,0079     587,7 
  3      0,0000 -0,0032      0,073    -0,007      0,0006    3854,7 
  4     -0,0020  0,0012     -0,007    -0,007      0,0004    5405,7 

1

2

3 4

5

6



 

 

  5      0,0012  0,0012     -0,007     0,128      0,0043    1071,3 
  6      0,0012  0,0031      0,128     0,061      0,0002    7182,7 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRĘT NR  1 

 
DANE PRĘTA:     ([m],[cm2],[cm4],[cm3],[MPa],[1/K]) 
------------------------------------------------------------------ 
    GEOMETRIA PRĘTA:                        PRZEKRÓJ:  1 
Począt(A):1  Koniec(B):2                         "B 18x9" 
   Sztywne        Sztywne                 MATERIAŁ:1,3E+2 Drewno C27 
Długość:  1,424    Kąt:  25,02 
           Rzuty                            Imperfekcje 
  H:   1,290    V:   0,602          wo/L= 0,0000  fo/L= 0,0000 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  1    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    1,42 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 
  1    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    1,42 
 

Grupa:  C  "wiatr parcie"                Zmienne    γQ= 1,50 
  1    Liniowe      25,0        0,44      0,44     0,00    1,42 
------------------------------------------------------------------ 
 
M                                      Q 

A

B

0,68

0,68

0,96

0,96

0,44

0,44

1,424

18,0

9,0



 

 

 
N                                      W 

 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE PRĘTA:       T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
x/L:       M:         Q:         N:        W:    SigmaG:  SigmaD: 
         [kNm]       [kN]       [kN]      [m]          [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a      0,00       0,00       0,00   0,0056     0,00     0,00 
     b      0,00       0,00       0,00   0,0053     0,00     0,00 
0,10 a     -0,03      -0,41       0,15   0,0052     0,07    -0,05 
     b     -0,03      -0,39       0,14   0,0049     0,07    -0,05 
0,20 a     -0,12      -0,82       0,30   0,0047     0,26    -0,22 
     b     -0,11      -0,78       0,28   0,0044     0,25    -0,21 
0,30 a     -0,26      -1,23       0,44   0,0042     0,57    -0,51 
     b     -0,25      -1,17       0,42   0,0040     0,54    -0,49 
0,40 a     -0,47      -1,64       0,59   0,0037     1,00    -0,93 
     b     -0,45      -1,56       0,55   0,0035     0,95    -0,88 
0,50 a     -0,73      -2,05       0,74   0,0032     1,55    -1,46 
     b     -0,70      -1,96       0,69   0,0031     1,47    -1,39 
0,60 a     -1,05      -2,46       0,89   0,0027     2,22    -2,11 

A

B

-2,92-2,92-2,92-2,92-2,92-2,92-2,92

A

B

-4,11-4,11-4,11-4,11-4,11-4,11-4,11

A

B

1,481,481,481,481,481,481,48

A

B



 

 

     b     -1,00      -2,35       0,83   0,0026     2,11    -2,01 
0,70 a     -1,43      -2,87       1,03   0,0021     3,01    -2,88 
     b     -1,36      -2,74       0,97   0,0020     2,87    -2,75 
0,80 a     -1,87      -3,29       1,18   0,0015     3,92    -3,78 
     b     -1,78      -3,13       1,11   0,0014     3,73    -3,60 
0,90 a     -2,37      -3,70       1,33   0,0008     4,95    -4,79 
     b     -2,25      -3,52       1,25   0,0008     4,72    -4,56 
1,00 a     -2,92      -4,11       1,48   0,0000     6,11    -5,92 
     b     -2,78      -3,91       1,38   0,0000     5,81    -5,64 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a      0,00*      0,00       0,00              0,00     0,00 
1,00 a     -2,92*     -4,11       1,48              6,11    -5,92 
0,00 a      0,00       0,00*      0,00              0,00     0,00 
1,00 a     -2,92      -4,11*      1,48              6,11    -5,92 
1,00 a     -2,92      -4,11       1,48*             6,11    -5,92 
0,00 a      0,00       0,00       0,00*             0,00     0,00 
1,00 b     -2,78      -3,91       1,38              6,11*   -5,92 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
PRĘT NR  2 

 
DANE PRĘTA:     ([m],[cm2],[cm4],[cm3],[MPa],[1/K]) 
------------------------------------------------------------------ 
    GEOMETRIA PRĘTA:                        PRZEKRÓJ:  1 
Począt(A):2  Koniec(B):3                         "B 18x9" 
   Sztywne        Sztywne                 MATERIAŁ:1,3E+2 Drewno C27 
Długość:  4,623    Kąt:  25,00 
           Rzuty                            Imperfekcje 
  H:   4,190    V:   1,954          wo/L= 0,0000  fo/L= 0,0000 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  2    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    4,62 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 

A

B

0,68

0,68

0,96

0,96

0,44

0,44

4,623

18,0

9,0



 

 

  2    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    4,62 
 

Grupa:  C  "wiatr parcie"                Zmienne    γQ= 1,50 
  2    Liniowe      25,0        0,44      0,44     0,00    4,62 
------------------------------------------------------------------ 
 
M                                      Q 

 
N                                      W 

 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE PRĘTA:       T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
x/L:       M:         Q:         N:        W:    SigmaG:  SigmaD: 
         [kNm]       [kN]       [kN]      [m]          [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a     -2,92       6,08       1,10   0,0000     6,08    -5,95 
     b     -2,78       5,79       1,23   0,0000     5,80    -5,65 
0,10 a     -0,42       4,75       1,57  -0,0032     0,96    -0,77 
     b     -0,40       4,52       1,68  -0,0030     0,93    -0,72 
0,20 a      1,46       3,41       2,05  -0,0066    -2,89     3,14 
     b      1,39       3,25       2,13  -0,0063    -2,73     3,00 

A

B

-2,92-2,92

-5,65-5,65

-2,92-2,92

-5,65-5,65

-2,92-2,92

-5,65-5,65

-2,92

-5,65

3,48 A

B

6,086,08

-7,26-7,26

6,086,08

-7,26-7,26

6,086,08

-7,26-7,26

6,08

-7,26

A

B

1,231,23

5,895,89

1,231,23

5,895,89

1,231,23

5,895,89

1,23

5,89

A

B



 

 

0,30 a      2,73       2,08       2,53  -0,0094    -5,47     5,78 
     b      2,60       1,98       2,58  -0,0090    -5,19     5,51 
0,40 a      3,39       0,74       3,01  -0,0111    -6,78     7,15 
     b      3,22       0,70       3,03  -0,0105    -6,43     6,81 
0,50 a      3,42      -0,59       3,49  -0,0114    -6,83     7,26 
     b      3,25      -0,57       3,48  -0,0108    -6,47     6,90 
0,60 a      2,84      -1,92       3,97  -0,0102    -5,60     6,09 
     b      2,70      -1,84       3,93  -0,0097    -5,30     5,79 
0,70 a      1,64      -3,26       4,45  -0,0078    -3,11     3,66 
     b      1,55      -3,11       4,38  -0,0074    -2,93     3,47 
0,80 a     -0,17      -4,59       4,93  -0,0048     0,66    -0,05 
     b     -0,18      -4,38       4,83  -0,0045     0,66    -0,06 
0,90 a     -2,60      -5,93       5,41  -0,0019     5,69    -5,02 
     b     -2,49      -5,65       5,28  -0,0017     5,46    -4,80 
1,00 a     -5,65      -7,26       5,89   0,0000    11,99   -11,26 
     b     -5,40      -6,92       5,73   0,0000    11,46   -10,75 
------------------------------------------------------------------ 
0,46 a      3,48*     -0,02       3,28             -6,96     7,37 
1,00 a     -5,65*     -7,26       5,89             11,99   -11,26 
0,00 a     -2,92       6,08*      1,10              6,08    -5,95 
1,00 a     -5,65      -7,26*      5,89             11,99   -11,26 
1,00 a     -5,65      -7,26       5,89*            11,99   -11,26 
0,00 a     -2,92       6,08       1,10*             6,08    -5,95 
1,00 b     -5,40      -6,92       5,73             11,99*  -11,26 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
PRĘT NR  3 

 
DANE PRĘTA:     ([m],[cm2],[cm4],[cm3],[MPa],[1/K]) 
------------------------------------------------------------------ 
    GEOMETRIA PRĘTA:                        PRZEKRÓJ:  1 
Począt(A):3  Koniec(B):4                         "B 18x9" 
   Sztywne        Sztywne                 MATERIAŁ:1,3E+2 Drewno C27 
Długość:  2,196    Kąt:  25,00 
           Rzuty                            Imperfekcje 
  H:   1,990    V:   0,928          wo/L= 0,0000  fo/L= 0,0000 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

A

B

0,68

0,68

0,96

0,96

0,44

0,44

2,196

18,0

9,0



 

 

------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  3    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    2,20 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 
  3    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    2,20 
 

Grupa:  C  "wiatr parcie"                Zmienne    γQ= 1,50 
  3    Liniowe      25,0        0,44      0,44     0,00    2,20 
------------------------------------------------------------------ 
 
M                                      Q 

 
N                                      W 

 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE PRĘTA:       T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  

A

B

-5,65-5,65
2,412,41

-5,65-5,65
2,412,41

-5,65-5,65
2,412,41

-5,65
2,41

A

B

6,846,84

0,500,50

6,846,84

0,500,50

6,846,84

0,500,50

6,84

0,50

A

B

-0,69-0,69

1,591,59

-0,69-0,69

1,591,59

-0,69-0,69

1,591,59

-0,69

1,59

A

B



 

 

------------------------------------------------------------------ 
x/L:       M:         Q:         N:        W:    SigmaG:  SigmaD: 
         [kNm]       [kN]       [kN]      [m]          [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a     -5,65       6,84      -0,69   0,0000    11,58   -11,67 
     b     -5,40       6,54      -0,55   0,0000    11,07   -11,14 
0,10 a     -4,22       6,21      -0,46   0,0001     8,65    -8,71 
     b     -4,03       5,93      -0,33   0,0001     8,27    -8,31 
0,20 a     -2,93       5,57      -0,23  -0,0001     6,00    -6,03 
     b     -2,79       5,33      -0,12  -0,0002     5,74    -5,75 
0,30 a     -1,77       4,94      -0,01  -0,0007     3,64    -3,64 
     b     -1,69       4,73       0,09  -0,0007     3,48    -3,47 
0,40 a     -0,76       4,31       0,22  -0,0014     1,57    -1,54 
     b     -0,72       4,12       0,31  -0,0014     1,49    -1,45 
0,50 a      0,12       3,67       0,45  -0,0022    -0,22     0,27 
     b      0,12       3,52       0,52  -0,0021    -0,22     0,29 
0,60 a      0,86       3,04       0,68  -0,0029    -1,72     1,80 
     b      0,83       2,92       0,73  -0,0029    -1,66     1,75 
0,70 a      1,45       2,40       0,90  -0,0036    -2,93     3,05 
     b      1,40       2,31       0,95  -0,0035    -2,83     2,95 
0,80 a      1,91       1,77       1,13  -0,0042    -3,86     4,00 
     b      1,85       1,71       1,16  -0,0041    -3,73     3,87 
0,90 a      2,23       1,14       1,36  -0,0045    -4,51     4,67 
     b      2,16       1,11       1,37  -0,0044    -4,35     4,52 
1,00 a      2,41       0,50       1,59  -0,0047    -4,86     5,06 
     b      2,33       0,50       1,59  -0,0046    -4,70     4,90 
------------------------------------------------------------------ 
1,00 a      2,41*      0,50       1,59             -4,86     5,06 
0,00 a     -5,65*      6,84      -0,69             11,58   -11,67 
0,00 a     -5,65       6,84*     -0,69             11,58   -11,67 
1,00 a      2,41       0,50*      1,59             -4,86     5,06 
1,00 b      2,33       0,50*      1,59             -4,70     4,90 
1,00 a      2,41       0,50       1,59*            -4,86     5,06 
1,00 b      2,33       0,50       1,59*            -4,70     4,90 
0,00 a     -5,65       6,84      -0,69*            11,58   -11,67 
0,00 b     -5,40       6,54      -0,55             11,58   -11,67* 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
PRĘT NR  4 

 

A

B

0,68

0,68

0,96

0,96

-0,32

-0,32

2,196

18,0

9,0



 

 

DANE PRĘTA:     ([m],[cm2],[cm4],[cm3],[MPa],[1/K]) 
------------------------------------------------------------------ 
    GEOMETRIA PRĘTA:                        PRZEKRÓJ:  1 
Począt(A):4  Koniec(B):5                         "B 18x9" 
   Sztywne        Sztywne                 MATERIAŁ:1,3E+2 Drewno C27 
Długość:  2,196    Kąt: -25,00 
           Rzuty                            Imperfekcje 
  H:   1,990    V:   0,928          wo/L= 0,0000  fo/L= 0,0000 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  4    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    2,20 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 
  4    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    2,20 
 

Grupa:  D  "wiatr ssanie zawietrzna"     Zmienne    γQ= 1,50 
  4    Liniowe     -25,0       -0,32     -0,32     0,00    2,20 
------------------------------------------------------------------ 
 
M                                      Q 

 
N                                      W 

A

B

2,412,41

-3,76-3,76

2,412,41

-3,76-3,76

2,412,41

-3,76-3,76

2,41

-3,76

A

B

-0,89-0,89

-4,73-4,73

-0,89-0,89

-4,73-4,73

-0,89-0,89

-4,73-4,73

-0,89

-4,73



 

 

 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE PRĘTA:       T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
x/L:       M:         Q:         N:        W:    SigmaG:  SigmaD: 
         [kNm]       [kN]       [kN]      [m]          [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a      2,41      -0,89       1,41  -0,0029    -4,87     5,05 
     b      2,33      -0,89       1,41  -0,0029    -4,71     4,89 
0,10 a      2,17      -1,28       1,18  -0,0029    -4,40     4,54 
     b      2,10      -1,25       1,19  -0,0028    -4,24     4,39 
0,20 a      1,85      -1,66       0,95  -0,0026    -3,75     3,87 
     b      1,79      -1,60       0,98  -0,0025    -3,61     3,73 
0,30 a      1,44      -2,04       0,72  -0,0021    -2,93     3,02 
     b      1,40      -1,95       0,77  -0,0021    -2,82     2,92 
0,40 a      0,95      -2,43       0,50  -0,0015    -1,93     1,99 
     b      0,93      -2,31       0,55  -0,0015    -1,87     1,94 
0,50 a      0,38      -2,81       0,27  -0,0009    -0,76     0,80 
     b      0,38      -2,66       0,34  -0,0009    -0,77     0,81 
0,60 a     -0,28      -3,20       0,04  -0,0001     0,58    -0,58 
     b     -0,24      -3,01       0,13  -0,0002     0,50    -0,49 
0,70 a     -1,02      -3,58      -0,19   0,0005     2,10    -2,12 
     b     -0,94      -3,37      -0,09   0,0005     1,93    -1,94 
0,80 a     -1,85      -3,96      -0,41   0,0011     3,79    -3,84 
     b     -1,72      -3,72      -0,30   0,0011     3,52    -3,56 
0,90 a     -2,77      -4,35      -0,64   0,0016     5,65    -5,73 
     b     -2,58      -4,08      -0,52   0,0015     5,27    -5,33 
1,00 a     -3,76      -4,73      -0,87   0,0017     7,69    -7,79 
     b     -3,51      -4,43      -0,73   0,0017     7,18    -7,27 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a      2,41*     -0,89       1,41             -4,87     5,05 
1,00 a     -3,76*     -4,73      -0,87              7,69    -7,79 
0,00 a      2,41      -0,89*      1,41             -4,87     5,05 
0,00 b      2,33      -0,89*      1,41             -4,71     4,89 
1,00 a     -3,76      -4,73*     -0,87              7,69    -7,79 
0,00 a      2,41      -0,89       1,41*            -4,87     5,05 
0,00 b      2,33      -0,89       1,41*            -4,71     4,89 
1,00 a     -3,76      -4,73      -0,87*             7,69    -7,79 
1,00 b     -3,51      -4,43      -0,73              7,69    -7,79* 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 

A

B

1,411,41

-0,87-0,87

1,411,41

-0,87-0,87

1,411,41

-0,87-0,87

1,41

-0,87

A

B



 

 

 
 
PRĘT NR  5 

 
DANE PRĘTA:     ([m],[cm2],[cm4],[cm3],[MPa],[1/K]) 
------------------------------------------------------------------ 
    GEOMETRIA PRĘTA:                        PRZEKRÓJ:  1 
Począt(A):5  Koniec(B):6                         "B 18x9" 
   Sztywne        Sztywne                 MATERIAŁ:1,3E+2 Drewno C27 
Długość:  4,623    Kąt: -25,00 
           Rzuty                            Imperfekcje 
  H:   4,190    V:   1,954          wo/L= 0,0000  fo/L= 0,0000 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  5    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    4,62 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 
  5    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    4,62 
 

Grupa:  D  "wiatr ssanie zawietrzna"     Zmienne    γQ= 1,50 
  5    Liniowe     -25,0       -0,32     -0,32     0,00    4,62 
------------------------------------------------------------------ 
 
M                                      Q 

A

B

0,68

0,68

0,96

0,96

-0,32

-0,32

4,623

18,0

9,0



 

 

 
N                                      W 

 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE PRĘTA:       T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
x/L:       M:         Q:         N:        W:    SigmaG:  SigmaD: 
         [kNm]       [kN]       [kN]      [m]          [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a     -3,76       4,47       3,42   0,0017     7,95    -7,53 
     b     -3,51       4,13       3,26   0,0017     7,42    -7,02 
0,10 a     -1,88       3,66       2,94   0,0010     4,05    -3,69 
     b     -1,77       3,38       2,81   0,0011     3,82    -3,47 
0,20 a     -0,37       2,86       2,46  -0,0005     0,92    -0,62 
     b     -0,38       2,64       2,36  -0,0003     0,93    -0,63 
0,30 a      0,76       2,05       1,98  -0,0022    -1,44     1,68 
     b      0,67       1,90       1,91  -0,0018    -1,26     1,49 
0,40 a      1,52       1,24       1,51  -0,0035    -3,03     3,22 
     b      1,37       1,15       1,46  -0,0030    -2,73     2,92 
0,50 a      1,90       0,43       1,03  -0,0043    -3,86     3,98 
     b      1,73       0,41       1,02  -0,0037    -3,50     3,63 
0,60 a      1,92      -0,38       0,55  -0,0042    -3,91     3,98 

A

B

-3,76-3,76

-1,77-1,77

-3,76-3,76

-1,77-1,77

-3,76-3,76

-1,77-1,77

-3,76

-1,77

1,96

A

B

4,474,47

-3,61-3,61

4,474,47

-3,61-3,61

4,474,47

-3,61-3,61

4,47

-3,61

A

B

3,423,42

-1,37-1,37

3,423,42

-1,37-1,37

3,423,42

-1,37-1,37

3,42

-1,37

A

B



 

 

     b      1,75      -0,34       0,57  -0,0037    -3,56     3,63 
0,70 a      1,56      -1,19       0,07  -0,0033    -3,20     3,20 
     b      1,42      -1,08       0,12  -0,0029    -2,91     2,93 
0,80 a      0,82      -1,99      -0,41  -0,0018    -1,71     1,66 
     b      0,75      -1,83      -0,33  -0,0015    -1,56     1,52 
0,90 a     -0,29      -2,80      -0,89   0,0000     0,54    -0,65 
     b     -0,27      -2,57      -0,78   0,0001     0,51    -0,60 
1,00 a     -1,77      -3,61      -1,37   0,0017     3,56    -3,73 
     b     -1,63      -3,32      -1,23   0,0017     3,28    -3,43 
------------------------------------------------------------------ 
0,55 a      1,96*     -0,01       0,76             -3,98     4,07 
0,00 a     -3,76*      4,47       3,42              7,95    -7,53 
0,00 a     -3,76       4,47*      3,42              7,95    -7,53 
1,00 a     -1,77      -3,61*     -1,37              3,56    -3,73 
0,00 a     -3,76       4,47       3,42*             7,95    -7,53 
1,00 a     -1,77      -3,61      -1,37*             3,56    -3,73 
0,00 b     -3,51       4,13       3,26              7,95*   -7,53 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
PRĘT NR  6 

 
DANE PRĘTA:     ([m],[cm2],[cm4],[cm3],[MPa],[1/K]) 
------------------------------------------------------------------ 
    GEOMETRIA PRĘTA:                        PRZEKRÓJ:  1 
Począt(A):6  Koniec(B):7                         "B 18x9" 
   Sztywne        Sztywne                 MATERIAŁ:1,3E+2 Drewno C27 
Długość:  1,424    Kąt: -25,02 
           Rzuty                            Imperfekcje 
  H:   1,290    V:   0,602          wo/L= 0,0000  fo/L= 0,0000 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "pokrycie dachowe"            Stałe      γG= 1,35/1,00 
  6    Liniowe       0,0        0,68      0,68     0,00    1,42 
 

Grupa:  B  "śnieg"                       Zmienne    γQ= 1,50 

A

B

0,68

0,68

0,96

0,96

-0,32

-0,32

1,424

18,0

9,0



 

 

  6    Liniowe       0,0        0,96      0,96     0,00    1,42 
 

Grupa:  D  "wiatr ssanie zawietrzna"     Zmienne    γQ= 1,50 
  6    Liniowe     -25,0       -0,32     -0,32     0,00    1,42 
------------------------------------------------------------------ 
 
M                                      Q 

 
N                                      W 

 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE PRĘTA:       T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW ABCD  
------------------------------------------------------------------ 
x/L:       M:         Q:         N:        W:    SigmaG:  SigmaD: 
         [kNm]       [kN]       [kN]      [m]          [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
0,00 a     -1,77       2,49       1,48   0,0017     3,74    -3,55 
     b     -1,63       2,29       1,38   0,0017     3,44    -3,27 
0,10 a     -1,43       2,24       1,33   0,0021     3,03    -2,87 
     b     -1,32       2,06       1,25   0,0020     2,80    -2,64 
0,20 a     -1,13       1,99       1,18   0,0025     2,41    -2,26 
     b     -1,04       1,83       1,11   0,0024     2,22    -2,08 

A

B

-1,77-1,77-1,77-1,77-1,77-1,77-1,77

A

B

2,492,492,492,492,492,492,49

A

B

1,481,481,481,481,481,481,48

A

B



 

 

0,30 a     -0,87       1,74       1,03   0,0028     1,85    -1,72 
     b     -0,80       1,60       0,97   0,0026     1,71    -1,59 
0,40 a     -0,64       1,49       0,89   0,0031     1,37    -1,26 
     b     -0,59       1,38       0,83   0,0029     1,26    -1,16 
0,50 a     -0,44       1,24       0,74   0,0033     0,96    -0,87 
     b     -0,41       1,15       0,69   0,0031     0,88    -0,80 
0,60 a     -0,28       1,00       0,59   0,0035     0,62    -0,55 
     b     -0,26       0,92       0,55   0,0033     0,57    -0,50 
0,70 a     -0,16       0,75       0,44   0,0038     0,36    -0,30 
     b     -0,15       0,69       0,42   0,0035     0,33    -0,28 
0,80 a     -0,07       0,50       0,30   0,0040     0,16    -0,13 
     b     -0,07       0,46       0,28   0,0037     0,15    -0,12 
0,90 a     -0,02       0,25       0,15   0,0042     0,05    -0,03 
     b     -0,02       0,23       0,14   0,0039     0,04    -0,03 
1,00 a      0,00       0,00       0,00   0,0044     0,00     0,00 
     b      0,00       0,00       0,00   0,0040     0,00     0,00 
------------------------------------------------------------------ 
1,00 a      0,00*      0,00       0,00              0,00     0,00 
0,00 a     -1,77*      2,49       1,48              3,74    -3,55 
0,00 a     -1,77       2,49*      1,48              3,74    -3,55 
1,00 a      0,00       0,00*      0,00              0,00     0,00 
0,00 a     -1,77       2,49       1,48*             3,74    -3,55 
1,00 a      0,00       0,00       0,00*             0,00     0,00 
0,00 b     -1,63       2,29       1,38              3,74*   -3,55 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 

 
 

Pręt nr 2 
Wyniki wymiarowania elementów drewnianych wg PN-EN 1995  (Drew1995_3d v. 1.27  licencja nr 46591) 

Zadanie:  kobylany żłobek rama dachu 

  

Przekrój: 1  „B 18x9” 

Wymiary przekroju:   

h=180,0 mm  b=90,0 mm. 

Charakterystyka geometryczna przekroju:   

Jyg=4374,0;  Jzg=1093,5 cm4;  A=162,00 cm2;  iy=5,2; iz=2,6 cm;  Wy=486,0; Wz=243,0 cm3. 

Własności techniczne drewna:  

Przyjęto 1 klasę użytkowania konstrukcji ( temperatura powietrza 20° i wilgotności powyżej 65% tylko przez 

kilka tygodni w roku) oraz klasę trwania obciążenia: Stałe (więcej niż 10 lat, np. ciężar własny).  

 Kmod = 0,60 γ M =1,3 

 kh,t = min [(150/90)0,2; 1,3] = 1,108 

Cechy drewna: Drewno C27. 

y Y

z

Z

1
8

0

90



 

 

 f m,k = 1,000×27,00=27,00 f m,d = 12,462 MPa 

 f t,0,k = 1,108×16,50=18,27 f t,0,d = 8,435 MPa 

 f t,90,k = 0,40 f t,90,d = 0,185 MPa 

 f c,0,k = 22,00 f c,0,d = 10,154 MPa 

 f c,90,k = 2,50 f c,90,d = 1,154 MPa 

 f v,k = 4,00 f v,d = 1,846 MPa 

 E 0,mean = 11500 MPa 

 E 90,mean = 380 MPa 

 E 0,05 = 7700 MPa 

 G mean = 720 MPa 

 ρ k = 360 kg/m3 

Sprawdzenie nośności pręta nr 2 

Sprawdzenie nośności przeprowadzono wg PN-EN 1995.   

Nośność na rozciąganie:  

Wyniki dla  xa=4,623 m; xb=0,000 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·(CW+A)+1,5·(B+C+D) (a)”.   
Pole powierzchni przekroju netto  An = 162,00 cm2. 

 σ t,0,d = N / An = 5,89 / 162,00 ×10 = 0,363 < 8,435 = f t,0,d  (6.1) 

Nośność na zginanie: 

Wyniki dla  xa=4,623 m; xb=0,000 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·(CW+A)+1,5·(B+C+D) (a)”.    
Długość obliczeniowa dla pręta swobodnie podpartego ze stałym momentem zginającym, przy obciążeniu 
przyłożonym do powierzchni górnej, wynosi: 

 l ef = 1,0×4623,2  + 180 + 180 = 4983,2 mm 

 

σ m,crit =  =  = 54,236 MPa  (6.32)

 

 λ rel,m = 
 
=

 
 = 0,706  (6.30)

  
Wartość współczynnika zwichrzenia:  

 dla λ rel,m ≤ 0,75 k crit = 1 

  

Warunek stateczności: 

 σ m,d = M / W = 5,65 / 486,00 ×103 = 11,626 < 12,462 = 1,000×12,462 = k crit f m,d  (6.33) 

Nośność dla  xa=4,623 m; xb=0,000 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·(CW+A)+1,5·(B+C+D) (a)”: 

  

+ +  = 0,976 < 1  (6.17)

  

  

+ + 

 

= 0,696 < 1  (6.18)

  
  

Nośność na ścinanie: 

Wyniki dla  xa=4,623 m; xb=0,000 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·(CW+A)+1,5·(B+C+D) (a)”.   
Naprężenia tnące:  

 τ z,d = 1,5 V z / (kcr A) = 1,5×7,26 / (0,67×162,00) ×10 = 1,003 MPa 

 τ y,d = 1,5 V y / (kcr A) = 1,5×0 / (1,00×162,00) ×10 = 0,000 MPa  

Przyjęto  k v = 1,000. 

Warunek nośności 

 τ d =  =  = 1,003 < 1,846 = 1,000×1,846 = k v f v,d
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Nośność na skręcanie: 

Wyniki dla  xa=4,623 m; xb=0,000 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·(CW+A)+1,5·(B+C+D) (a)”.   

 τ tor,d =  =  ×103 = 0,000 < 2,031 = 1,100×1,846 = kshape f v,d  (6.14)

  

Stan graniczny użytkowania: 

 
Wyniki dla xa=2,312 m; xb=2,312 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „Char: CW+A+B+C+D;  Q-S: 
CW+A+B+C+D”    liczone od cięciwy pręta.  

Wartości graniczne ugięć końcowych: 

 u z,fin,gr = l / 150 = 4623,2 / 150 = 30,8 mm  

 u y,fin,gr = l / 150 = 4623,2 / 150 = 30,8 mm  

Ugięcia chwilowe wyznaczone dla charakterystycznej kombinacji obciążeń: 

u z,inst = u z  = 7,87 = 7,87 mm 

u y,inst = u y  = 0,00 = 0,00 mm 

Ugięcia końcowe obliczone z uwzględnieniem ugięć od pełzania wyznaczonych dla quasi-stałej kombinacji 
obciążeń (poprawka A2:2014): 

u z,fin = (u z,inst + u z,creep) = (7,87 + 4,72) = 12,59 mm 

u y,fin = (u y,inst + u y,creep) = (0,00 + 0,00) = 0,00 mm 

Warunki SGU: 

 u z,inst = 7,9   

 u z,fin = 12,6 < 30,8 = u z,fin,gr   

 

 

 
RM_Win v. 11.121  licencja nr 46591 
 
NAZWA: żłobek kobylany podkonstrukcja dachu 
 
 
 

hb

M tor

2η
0

0,245×9,0²×18,0



 

 

WĘZŁY:    
 

 
 
 
WĘZŁY: 
------------------------------------------------------------------ 
 Nr:      X [m]:     Y [m]:       Nr:      X [m]:     Y [m]:       
------------------------------------------------------------------ 
  1       0,000      2,700        15       7,800      2,700        
  2       0,780      2,700        16       8,580      2,700        
  3       1,560      2,700        17       9,360      2,700        
  4       2,340      2,700        18       9,360      1,920        
  5       3,120      2,700        19      10,140      2,700        
  6       3,900      2,700        20      10,920      2,700        
  7       4,680      2,700        21      11,700      2,700        
  8       0,000      1,920        22      11,700      1,920        
  9       2,340      1,920        23      11,700      0,000        
 10       4,680      1,920        24       9,360      0,000        
 11       5,460      2,700        25       7,020      0,000        
 12       6,240      2,700        26       4,680      0,000        
 13       7,020      2,700        27       2,340      0,000        
 14       7,020      1,920        28       0,000      0,000        
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PODPORY:                              P o d a t n o ś c i 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:    Rodzaj:        Kąt:     Dx(Do*):      Dy:         DFi: 
                                      [ m / k N ]        [rad/kNm] 
------------------------------------------------------------------ 
  23     przesuwna        0,0          0,0* 
  24     przesuwna        0,0          0,0* 
  25     przesuwna        0,0          0,0* 
  26     przesuwna        0,0          0,0* 
  27     przesuwna        0,0          0,0* 
  28        stała         0,0          0,0         0,0 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
OSIADANIA: 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:        Kąt:        Wx(Wo*)[m]:     Wy[m]:     FIo[grad]: 
------------------------------------------------------------------ 

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10

11 12 13

14

15 16 17

18

19 20 21

22

232425262728

0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780

1,920

0,780

H=2,700
V=11,700



 

 

                    B r a k    O s i a d a ń 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRĘTY:    
 

 
 
 
PRZEKROJE PRĘTÓW:   
 

 
 
 
PRĘTY UKŁADU: 
         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 
                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 
                      22 - cięgno 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 
------------------------------------------------------------------ 
  1   00    0   1     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
  2   00    1   2     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
  3   00    2   3     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
  4   00    3   4     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
  5   00    4   5     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
  6   00    5   6     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
  7   00    0   7     0,000   -0,780   0,780  1,000   2 B 15x15 

1 2 3 4 5 6
7 8 9

10 11 12
13

14 15 16
17

18 19 20
21

222324252627

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780

1,920

0,780

H=2,700
V=11,700

1 2 3 4 5 6
7 8 9

10 11 12
13

14 15 16
17

18 19 20
21

222324252627

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780 0,780

1,920

0,780

H=2,700
V=11,700

1 1 1 1 1 1

2 2 2

1 1 1

2

1 1 1

2

1 1 1

2

222222

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3



 

 

  8   00    3   8     0,000   -0,780   0,780  1,000   2 B 15x15 
  9   00    6   9     0,000   -0,780   0,780  1,000   2 B 15x15 
 10   00    6  10     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 11   00   10  11     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 12   00   11  12     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 13   00   12  13     0,000   -0,780   0,780  1,000   2 B 15x15 
 14   00   12  14     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 15   00   14  15     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 16   00   15  16     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 17   00   16  17     0,000   -0,780   0,780  1,000   2 B 15x15 
 18   00   16  18     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 19   00   18  19     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 20   00   19  20     0,780    0,000   0,780  1,000   1 B 20x15 
 21   00   20  21     0,000   -0,780   0,780  1,000   2 B 15x15 
 22   00   21  22     0,000   -1,920   1,920  1,000   2 B 15x15 
 23   00   17  23     0,000   -1,920   1,920  1,000   2 B 15x15 
 24   00   13  24     0,000   -1,920   1,920  1,000   2 B 15x15 
 25   00    9  25     0,000   -1,920   1,920  1,000   2 B 15x15 
 26   00    8  26     0,000   -1,920   1,920  1,000   2 B 15x15 
 27   00    7  27     0,000   -1,920   1,920  1,000   2 B 15x15 
 28   11    7   1     0,780    0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 29   11    2   8     0,780   -0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 30   11    8   4     0,780    0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 31   11    5   9     0,780   -0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 32   11    9  10     0,780    0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 33   11   11  13     0,780   -0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 34   11   13  14     0,780    0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 35   11   15  17     0,780   -0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 36   11   17  18     0,780    0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
 37   11   19  21     0,780   -0,780   1,103  1,000   3 B 8x8 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 
------------------------------------------------------------------ 
 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  
------------------------------------------------------------------ 
  1   300,0   10000    5625    1000   1000   20,0 1,3E+2 Drewno C27 
  2   225,0    4219    4219     563    563   15,0 1,3E+2 Drewno C27 
  3    64,0     341     341      85     85    8,0 1,3E+2 Drewno C27 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
STAŁE MATERIAŁOWE: 
------------------------------------------------------------------ 
   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT: 
                  [kN/mm2]     [N/mm2]       [1/K] 
------------------------------------------------------------------ 
 134 Drewno C27         12       27,000     5,0E-6 
------------------------------------------------------------------ 
 
 



 

 

OBCIĄŻENIA:   
 

 
 
 
OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  CW "Ciężar własny"               Stałe      γG= 1,35/1,00 
 

Grupa:  A  "reakcja z krokwi"            Zmienne    γQ= 1,50 
  1    Skupione      0,0       10,72               0,39         
  2    Skupione      0,0       10,72               0,39         
  3    Skupione      0,0       10,72               0,39         
  4    Skupione      0,0       10,72               0,39         
  5    Skupione      0,0       10,72               0,39         
  6    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 10    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 11    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 12    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 14    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 15    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 16    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 18    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 19    Skupione      0,0       10,72               0,39         
 20    Skupione      0,0       10,72               0,39         
------------------------------------------------------------------ 
 
 
 
================================================================== 
                   W  Y  N  I  K  I  wg PN-EN 1990 
                        Teoria I-go rzędu 
                   RM_Win v. 11.121  licencja nr 46591 
================================================================== 
 
 
OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 
------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                             Znaczenie:   γ:     ψ0/ψ1/ψ2: 
------------------------------------------------------------------ 
CW-"Ciężar własny"               Stałe         1,35/1,00 
A -"reakcja z krokwi"            Zmienne    1  1,50    1/1/1 

1 2 3 4 5 6
7 8 9

10 11 12
13

14 15 16
17

18 19 20
21

222324252627

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72 10,72



 

 

------------------------------------------------------------------ 
 
 
MOMENTY:    
 

 
 
 
TNĄCE:      
 

 
 
 

1 2 3 4 5 6
7 8 9

10 11 12
13

14 15 16
17

18 19 20
21

222324252627

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

5,695,69
6,566,56

-1,48

6,56 6,666,66

0,460,46

6,56

0,46

6,66

1,071,07

-4,62-4,62

0,46

-4,62

1,07

-0,72-0,72

-3,44-3,44
-4,29

-3,44

-0,72

0,810,81

-1,24-1,24

-3,44

-1,24

0,81 0,710,71

-3,64-3,64

-1,24

-3,64

0,71
1,48 -0,33 0,18

1,711,71
0,950,95

-3,82

0,95
1,71

4,104,10

0,950,950,950,95

4,10

1,711,71

-3,82-3,82

0,95

-3,82

1,71

-0,18
0,710,71

-1,24-1,24

-3,64

-1,24

0,71 0,810,81

-3,44-3,44

-1,24

-3,44

0,81

-0,72-0,72

-4,29-4,29
-3,44

-4,29

-0,72

0,33
1,071,07
0,460,46

-4,62

0,46
1,07

6,666,666,566,56

0,46

6,566,66
5,695,69

-1,48-1,48

6,56

-1,48

-1,48

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1 2 3 4 5 6
7 8 9

10 11 12
13

14 15 16
17

18 19 20
21

222324252627

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

2,27

18,35

2,202,20

18,42

2,20

-15,86

0,23

-15,93-15,93

0,29

-15,93 -14,56

1,53

-14,62-14,62

1,59

-14,62

-6,95

9,13

-7,02-7,02

9,20

-7,02 -5,23

10,86

-5,29-5,29

10,92

-5,29

-11,11

4,98

-11,17-11,17

5,04

-11,17

-1,90

-1,90

0,42

0,42

-0,24

-0,24

-1,93

14,16

-1,99-1,99

14,23

-1,99

-8,04

8,04

-8,11-8,11

8,11

-8,11

-14,16

1,93

-14,23-14,23

1,99

-14,23

0,24

0,24
-4,98

11,11

-5,04-5,04

11,17

-5,04

-10,86

5,23

-10,92-10,92

5,29

-10,92 -9,13

6,95

-9,20-9,20

7,02

-9,20

-0,42

-0,42

-1,53

14,56

-1,59-1,59

14,62

-1,59 -0,23

15,86

-0,29-0,29

15,93

-0,29

-18,35

-2,27

-18,42-18,42

-2,20

-18,42

1,90

1,900,01

-0,01 0,01

-0,010,01

-0,01 0,01

-0,010,01

-0,01 0,01

-0,010,01

-0,01 0,01

-0,010,01

-0,01 0,01

-0,01



 

 

NORMALNE:   
 

 
 
 
SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW A  
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]: 
------------------------------------------------------------------ 
 
  1   a  0,00     0,000          -1,48        18,42        -1,90 
      b  0,00     0,000          -1,48        18,39        -1,89 
      a  1,00     0,780           6,56         2,20        -1,90 
      b  1,00     0,780           6,55         2,20        -1,89 
  2   a  0,00     0,000           6,56         0,29         0,00 
      b  0,00     0,000           6,55         0,29         0,00 
      a  0,50     0,390           6,66*      -15,86         0,00 
      a  0,50     0,390           6,66*        0,22         0,00 
      a  1,00     0,780           0,46       -15,93         0,00 
      b  1,00     0,780           0,46       -15,91         0,00 
 
  3   a  0,00     0,000           0,46         1,59        17,54 
      b  0,00     0,000           0,46         1,59        17,52 
      b  0,50     0,390           1,07*      -14,55        17,52 
      b  0,50     0,390           1,07*        1,53        17,52 
      a  0,50     0,390           1,07         1,52        17,54* 
      a  1,00     0,780          -4,62       -14,62        17,54 
      b  1,00     0,780          -4,61       -14,60        17,52 
 
  4   a  0,00     0,000          -4,29         9,20        17,96 
      b  0,00     0,000          -4,29         9,19        17,94 
      b  0,50     0,390          -0,72*        9,13        17,94 
      a  0,50     0,390          -0,72         9,13        17,96* 
      a  1,00     0,780          -3,44        -7,02        17,96 
      b  1,00     0,780          -3,44        -7,01        17,94 
 
  5   a  0,00     0,000          -3,44        10,92         0,00 
      b  0,00     0,000          -3,44        10,91         0,00 
      b  0,50     0,390           0,81*       10,85         0,00 
      a  1,00     0,780          -1,24        -5,29         0,00 
      b  1,00     0,780          -1,24        -5,29         0,00 
 

1 2 3 4 5 6
7 8 9

10 11 12
13

14 15 16
17

18 19 20
21

222324252627

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

-1,90-1,90-1,90-1,90-1,90-1,90

17,5417,5417,5417,5417,5417,54 17,9617,9617,9617,9617,9617,96
10,3510,3510,3510,3510,3510,35

-18,42

-18,52

-23,82

-23,93

-25,40

-25,50

10,1210,1210,1210,1210,1210,12 10,1210,1210,1210,1210,1210,12

-25,40

-25,50

10,3510,3510,3510,3510,3510,35
17,9617,9617,9617,9617,9617,96

-23,82

-23,93

17,5417,5417,5417,5417,5417,54

-1,90-1,90-1,90-1,90-1,90-1,90 -18,42

-18,52

-16,64

-16,90

-59,47

-59,72

-46,01

-46,27

-46,01

-46,27

-59,47

-59,72

-16,64

-16,90

2,67

2,70

-24,79

-24,82

-25,42

-25,39

-14,63

-14,66

-14,32

-14,30

-14,30

-14,32

-14,66

-14,63

-25,39

-25,42

-24,82

-24,79

2,70

2,67



 

 

  6   a  0,00     0,000          -1,24         5,04        10,35 
      b  0,00     0,000          -1,24         5,04        10,34 
      b  0,50     0,390           0,71*      -11,10        10,34 
      b  0,50     0,390           0,71*        4,98        10,34 
      a  0,50     0,390           0,71         4,97        10,35* 
      a  1,00     0,780          -3,64       -11,17        10,35 
      b  1,00     0,780          -3,63       -11,16        10,34 
 
  7   a  0,00     0,000           1,48        -1,90       -18,42 
      b  0,00     0,000           1,48        -1,89       -18,39 
      a  1,00     0,780           0,00        -1,90       -18,52 
      b  1,00     0,780           0,00        -1,89       -18,48 
 
  8   a  0,00     0,000          -0,33         0,42       -23,82 
      b  0,00     0,000          -0,33         0,42       -23,79 
      a  1,00     0,780           0,00         0,42       -23,93 
      b  1,00     0,780           0,00         0,42       -23,88 
 
  9   a  0,00     0,000           0,18        -0,24       -25,40 
      b  0,00     0,000           0,18        -0,24       -25,37 
      a  1,00     0,780           0,00        -0,24       -25,50 
      b  1,00     0,780           0,00        -0,24       -25,45 
 
 10   a  0,00     0,000          -3,82        14,23        10,12 
      b  0,00     0,000          -3,82        14,21        10,10 
      a  0,50     0,390           1,71*       14,16        10,12 
      b  0,50     0,390           1,71        14,15        10,10* 
      a  1,00     0,780           0,95        -1,99        10,12 
      b  1,00     0,780           0,95        -1,99        10,10 
 
 11   a  0,00     0,000           0,95         8,11         0,00 
      b  0,00     0,000           0,95         8,10         0,00 
      a  0,50     0,390           4,10*        8,04         0,00 
      a  1,00     0,780           0,95        -8,11         0,00 
      b  1,00     0,780           0,95        -8,10         0,00 
 
 12   a  0,00     0,000           0,95         1,99        10,12 
      b  0,00     0,000           0,95         1,99        10,10 
      a  0,50     0,390           1,71*      -14,16        10,12 
      a  0,50     0,390           1,71*        1,92        10,12 
      b  0,50     0,390           1,71         1,93        10,10* 
      a  1,00     0,780          -3,82       -14,23        10,12 
      b  1,00     0,780          -3,82       -14,21        10,10 
 
 13   a  0,00     0,000          -0,18         0,24       -25,40 
      b  0,00     0,000          -0,18         0,24       -25,37 
      a  1,00     0,780           0,00         0,24       -25,50 
      b  1,00     0,780           0,00         0,24       -25,45 
 
 14   a  0,00     0,000          -3,64        11,17        10,35 
      b  0,00     0,000          -3,63        11,16        10,34 
      b  0,50     0,390           0,71*       11,10        10,34 
      a  0,50     0,390           0,71        11,11        10,35* 
      a  1,00     0,780          -1,24        -5,04        10,35 
      b  1,00     0,780          -1,24        -5,04        10,34 
 
 15   a  0,00     0,000          -1,24         5,29         0,00 
      b  0,00     0,000          -1,24         5,29         0,00 
      b  0,50     0,390           0,81*      -10,85         0,00 
      b  0,50     0,390           0,81*        5,23         0,00 
      a  1,00     0,780          -3,44       -10,92         0,00 



 

 

      b  1,00     0,780          -3,44       -10,91         0,00 
 
 16   a  0,00     0,000          -3,44         7,02        17,96 
      b  0,00     0,000          -3,44         7,01        17,94 
      b  0,50     0,390          -0,72*       -9,13        17,94 
      b  0,50     0,390          -0,72*        6,95        17,94 
      a  0,50     0,390          -0,72         6,95        17,96* 
      a  1,00     0,780          -4,29        -9,20        17,96 
      b  1,00     0,780          -4,29        -9,19        17,94 
 
 17   a  0,00     0,000           0,33        -0,42       -23,82 
      b  0,00     0,000           0,33        -0,42       -23,79 
      a  1,00     0,780           0,00        -0,42       -23,93 
      b  1,00     0,780           0,00        -0,42       -23,88 
 
 18   a  0,00     0,000          -4,62        14,62        17,54 
      b  0,00     0,000          -4,61        14,60        17,52 
      b  0,50     0,390           1,07*       14,55        17,52 
      a  0,50     0,390           1,07        14,56        17,54* 
      a  1,00     0,780           0,46        -1,59        17,54 
      b  1,00     0,780           0,46        -1,59        17,52 
 
 19   a  0,00     0,000           0,46        15,93         0,00 
      b  0,00     0,000           0,46        15,91         0,00 
      a  0,50     0,390           6,66*       15,86         0,00 
      a  1,00     0,780           6,56        -0,29         0,00 
      b  1,00     0,780           6,55        -0,29         0,00 
 
 20   a  0,00     0,000           6,56        -2,20        -1,90 
      b  0,00     0,000           6,55        -2,20        -1,89 
      a  1,00     0,780          -1,48       -18,42        -1,90 
      b  1,00     0,780          -1,48       -18,39        -1,89 
 
 21   a  0,00     0,000          -1,48         1,90       -18,42 
      b  0,00     0,000          -1,48         1,89       -18,39 
      a  1,00     0,780           0,00         1,90       -18,52 
      b  1,00     0,780           0,00         1,89       -18,48 
 
 22   a  0,00     0,000           0,00         0,00       -16,64 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00       -16,60 
      a  1,00     1,920           0,00         0,00       -16,90 
      b  1,00     1,920           0,00         0,00       -16,82 
 
 23   a  0,00     0,000           0,00         0,00       -59,47 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00       -59,37 
      a  1,00     1,920           0,00         0,00       -59,72 
      b  1,00     1,920           0,00         0,00       -59,58 
 
 24   a  0,00     0,000           0,00         0,00       -46,01 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00       -45,93 
      a  1,00     1,920           0,00         0,00       -46,27 
      b  1,00     1,920           0,00         0,00       -46,14 
 
 25   a  0,00     0,000           0,00         0,00       -46,01 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00       -45,93 
      a  1,00     1,920           0,00         0,00       -46,27 
      b  1,00     1,920           0,00         0,00       -46,14 
 
 26   a  0,00     0,000           0,00         0,00       -59,47 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00       -59,37 
      a  1,00     1,920           0,00         0,00       -59,72 



 

 

      b  1,00     1,920           0,00         0,00       -59,58 
 
 27   a  0,00     0,000           0,00         0,00       -16,64 
      b  0,00     0,000           0,00         0,00       -16,60 
      a  1,00     1,920           0,00         0,00       -16,90 
      b  1,00     1,920           0,00         0,00       -16,82 
 
 28   a  0,00     0,000           0,00         0,01         2,67 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01         2,67 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00         2,68 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00         2,68 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01         2,70 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01         2,69 
 
 29   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -24,79 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -24,76 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -24,81 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -24,81 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -24,82 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -24,79 
 
 30   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -25,42 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -25,38 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -25,40 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -25,40 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -25,39 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -25,35 
 
 31   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,63 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,61 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -14,64 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -14,64 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,66 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,63 
 
 32   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,32 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,30 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -14,31 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -14,31 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,30 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,28 
 
 33   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,30 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,28 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -14,31 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -14,31 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,32 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,30 
 
 34   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,66 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -14,63 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -14,64 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -14,64 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,63 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -14,61 
 
 35   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -25,39 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -25,35 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -25,40 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -25,40 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -25,42 



 

 

      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -25,38 
 
 36   a  0,00     0,000           0,00         0,01       -24,82 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01       -24,79 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00       -24,81 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00       -24,81 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01       -24,79 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01       -24,76 
 
 37   a  0,00     0,000           0,00         0,01         2,70 
      b  0,00     0,000           0,00         0,01         2,69 
      a  0,53     0,582           0,00*        0,00         2,68 
      a  0,48     0,534           0,00*        0,00         2,68 
      a  1,00     1,103           0,00        -0,01         2,67 
      b  1,00     1,103           0,00        -0,01         2,67 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
NAPRĘŻENIA:    
 

 
 
 
NAPRĘŻENIA:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW A  
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:   x/L:    x[m]:    SigmaG:   SigmaD:        SigmaMax/Ro: 
                               [MPa] 
------------------------------------------------------------------ 
134 Drewno C27 
  1  a  0,00    0,000      1,42     -1,54            0,057 
     b  0,00    0,000      1,41     -1,54            0,057 
     a  1,00    0,780     -6,63      6,50            0,245* 
     b  1,00    0,780     -6,62      6,49            0,245* 
 
  2  a  0,00    0,000     -6,56      6,56            0,243 
     b  0,00    0,000     -6,55      6,55            0,243 
     a  0,50    0,390     -6,66      6,66            0,247* 
     a  1,00    0,780     -0,46      0,46            0,017 
     b  1,00    0,780     -0,46      0,46            0,017 
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  3  a  0,00    0,000      0,12      1,05            0,039 
     b  0,00    0,000      0,12      1,04            0,039 
     a  1,00    0,780      5,20     -4,04            0,193* 
     b  1,00    0,780      5,20     -4,03            0,193* 
 
  4  a  0,00    0,000      4,89     -3,69            0,181* 
     b  0,00    0,000      4,89     -3,69            0,181* 
     a  1,00    0,780      4,04     -2,84            0,150 
     b  1,00    0,780      4,04     -2,84            0,149 
 
  5  a  0,00    0,000      3,44     -3,44            0,127* 
     b  0,00    0,000      3,44     -3,44            0,127* 
     a  1,00    0,780      1,24     -1,24            0,046 
     b  1,00    0,780      1,24     -1,24            0,046 
 
  6  a  0,00    0,000      1,59     -0,90            0,059 
     b  0,00    0,000      1,59     -0,90            0,059 
     a  1,00    0,780      3,98     -3,29            0,147* 
     b  1,00    0,780      3,98     -3,29            0,147* 
 
  7  a  0,00    0,000     -3,45      1,81            0,128* 
     b  0,00    0,000     -3,44      1,81            0,128* 
     a  1,00    0,780     -0,82     -0,82            0,030 
     b  1,00    0,780     -0,82     -0,82            0,030 
 
  8  a  0,00    0,000     -0,48     -1,64            0,061* 
     b  0,00    0,000     -0,48     -1,64            0,061* 
     a  1,00    0,780     -1,06     -1,06            0,039 
     b  1,00    0,780     -1,06     -1,06            0,039 
 
  9  a  0,00    0,000     -1,46     -0,80            0,054* 
     b  0,00    0,000     -1,45     -0,80            0,054* 
     a  1,00    0,780     -1,13     -1,13            0,042 
     b  1,00    0,780     -1,13     -1,13            0,042 
 
 10  a  0,00    0,000      4,16     -3,48            0,154* 
     b  0,00    0,000      4,15     -3,48            0,154* 
     a  1,00    0,780     -0,61      1,29            0,048 
     b  1,00    0,780     -0,61      1,29            0,048 
 
 11  a  0,00    0,000     -0,95      0,95            0,035 
     b  0,00    0,000     -0,95      0,95            0,035 
     a  0,50    0,390     -4,10      4,10            0,152* 
     a  1,00    0,780     -0,95      0,95            0,035 
     b  1,00    0,780     -0,95      0,95            0,035 
 
 12  a  0,00    0,000     -0,61      1,29            0,048 
     b  0,00    0,000     -0,61      1,29            0,048 
     a  1,00    0,780      4,16     -3,48            0,154* 
     b  1,00    0,780      4,15     -3,48            0,154* 
 
 13  a  0,00    0,000     -0,80     -1,46            0,054* 
     b  0,00    0,000     -0,80     -1,45            0,054* 
     a  1,00    0,780     -1,13     -1,13            0,042 
     b  1,00    0,780     -1,13     -1,13            0,042 
 
 14  a  0,00    0,000      3,98     -3,29            0,147* 
     b  0,00    0,000      3,98     -3,29            0,147* 
     a  1,00    0,780      1,59     -0,90            0,059 
     b  1,00    0,780      1,59     -0,90            0,059 
 



 

 

 15  a  0,00    0,000      1,24     -1,24            0,046 
     b  0,00    0,000      1,24     -1,24            0,046 
     a  1,00    0,780      3,44     -3,44            0,127* 
     b  1,00    0,780      3,44     -3,44            0,127* 
 
 16  a  0,00    0,000      4,04     -2,84            0,150 
     b  0,00    0,000      4,04     -2,84            0,149 
     a  1,00    0,780      4,89     -3,69            0,181* 
     b  1,00    0,780      4,89     -3,69            0,181* 
 
 17  a  0,00    0,000     -1,64     -0,48            0,061* 
     b  0,00    0,000     -1,64     -0,48            0,061* 
     a  1,00    0,780     -1,06     -1,06            0,039 
     b  1,00    0,780     -1,06     -1,06            0,039 
 
 18  a  0,00    0,000      5,20     -4,04            0,193* 
     b  0,00    0,000      5,20     -4,03            0,193* 
     a  1,00    0,780      0,12      1,05            0,039 
     b  1,00    0,780      0,12      1,04            0,039 
 
 19  a  0,00    0,000     -0,46      0,46            0,017 
     b  0,00    0,000     -0,46      0,46            0,017 
     a  0,50    0,390     -6,66      6,66            0,247* 
     a  1,00    0,780     -6,56      6,56            0,243 
     b  1,00    0,780     -6,55      6,55            0,243 
 
 20  a  0,00    0,000     -6,63      6,50            0,245* 
     b  0,00    0,000     -6,62      6,49            0,245* 
     a  1,00    0,780      1,42     -1,54            0,057 
     b  1,00    0,780      1,41     -1,54            0,057 
 
 21  a  0,00    0,000      1,81     -3,45            0,128* 
     b  0,00    0,000      1,81     -3,44            0,128* 
     a  1,00    0,780     -0,82     -0,82            0,030 
     b  1,00    0,780     -0,82     -0,82            0,030 
 
 22  a  0,00    0,000     -0,74     -0,74            0,027* 
     b  0,00    0,000     -0,74     -0,74            0,027* 
     a  1,00    1,920     -0,75     -0,75            0,028* 
     b  1,00    1,920     -0,75     -0,75            0,028* 
 
 23  a  0,00    0,000     -2,64     -2,64            0,098* 
     b  0,00    0,000     -2,64     -2,64            0,098* 
     a  1,00    1,920     -2,65     -2,65            0,098* 
     b  1,00    1,920     -2,65     -2,65            0,098* 
 
 24  a  0,00    0,000     -2,05     -2,05            0,076* 
     b  0,00    0,000     -2,04     -2,04            0,076* 
     a  1,00    1,920     -2,06     -2,06            0,076* 
     b  1,00    1,920     -2,05     -2,05            0,076* 
 
 25  a  0,00    0,000     -2,05     -2,05            0,076* 
     b  0,00    0,000     -2,04     -2,04            0,076* 
     a  1,00    1,920     -2,06     -2,06            0,076* 
     b  1,00    1,920     -2,05     -2,05            0,076* 
 
 26  a  0,00    0,000     -2,64     -2,64            0,098* 
     b  0,00    0,000     -2,64     -2,64            0,098* 
     a  1,00    1,920     -2,65     -2,65            0,098* 
     b  1,00    1,920     -2,65     -2,65            0,098* 
 



 

 

 27  a  0,00    0,000     -0,74     -0,74            0,027* 
     b  0,00    0,000     -0,74     -0,74            0,027* 
     a  1,00    1,920     -0,75     -0,75            0,028* 
     b  1,00    1,920     -0,75     -0,75            0,028* 
 
 28  a  0,00    0,000      0,42      0,42            0,015 
     b  0,00    0,000      0,42      0,42            0,015 
     a  0,51    0,564      0,37      0,47            0,017* 
     a  1,00    1,103      0,42      0,42            0,016 
     b  1,00    1,103      0,42      0,42            0,016 
 
 29  a  0,00    0,000     -3,87     -3,87            0,143 
     b  0,00    0,000     -3,87     -3,87            0,143 
     a  0,51    0,564     -3,92     -3,83            0,145* 
     a  1,00    1,103     -3,88     -3,88            0,144 
     b  1,00    1,103     -3,87     -3,87            0,143 
 
 30  a  0,00    0,000     -3,97     -3,97            0,147 
     b  0,00    0,000     -3,97     -3,97            0,147 
     a  0,49    0,539     -4,02     -3,92            0,149* 
     a  1,00    1,103     -3,97     -3,97            0,147 
     b  1,00    1,103     -3,96     -3,96            0,147 
 
 31  a  0,00    0,000     -2,29     -2,29            0,085 
     b  0,00    0,000     -2,28     -2,28            0,085 
     a  0,51    0,564     -2,33     -2,24            0,086* 
     a  1,00    1,103     -2,29     -2,29            0,085 
     b  1,00    1,103     -2,29     -2,29            0,085 
 
 32  a  0,00    0,000     -2,24     -2,24            0,083 
     b  0,00    0,000     -2,23     -2,23            0,083 
     a  0,49    0,539     -2,28     -2,19            0,085* 
     a  1,00    1,103     -2,23     -2,23            0,083 
     b  1,00    1,103     -2,23     -2,23            0,083 
 
 33  a  0,00    0,000     -2,23     -2,23            0,083 
     b  0,00    0,000     -2,23     -2,23            0,083 
     a  0,51    0,564     -2,28     -2,19            0,085* 
     a  1,00    1,103     -2,24     -2,24            0,083 
     b  1,00    1,103     -2,23     -2,23            0,083 
 
 34  a  0,00    0,000     -2,29     -2,29            0,085 
     b  0,00    0,000     -2,29     -2,29            0,085 
     a  0,49    0,539     -2,33     -2,24            0,086* 
     a  1,00    1,103     -2,29     -2,29            0,085 
     b  1,00    1,103     -2,28     -2,28            0,085 
 
 35  a  0,00    0,000     -3,97     -3,97            0,147 
     b  0,00    0,000     -3,96     -3,96            0,147 
     a  0,51    0,564     -4,02     -3,92            0,149* 
     a  1,00    1,103     -3,97     -3,97            0,147 
     b  1,00    1,103     -3,97     -3,97            0,147 
 
 36  a  0,00    0,000     -3,88     -3,88            0,144 
     b  0,00    0,000     -3,87     -3,87            0,143 
     a  0,49    0,539     -3,92     -3,83            0,145* 
     a  1,00    1,103     -3,87     -3,87            0,143 
     b  1,00    1,103     -3,87     -3,87            0,143 
 



 

 

 37  a  0,00    0,000      0,42      0,42            0,016 
     b  0,00    0,000      0,42      0,42            0,016 
     a  0,49    0,539      0,37      0,47            0,017* 
     a  1,00    1,103      0,42      0,42            0,015 
     b  1,00    1,103      0,42      0,42            0,015 
------------------------------------------------------------------ 
                                        * = Wartości ekstremalne 
 
 
REAKCJE PODPOROWE:    
 

 
 
 
REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW A  
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]: 
------------------------------------------------------------------ 
  23    a       0,00         16,90         16,90      
        b       0,00         16,82         16,82      
  24    a       0,00         59,72         59,72      
        b       0,00         59,58         59,58      
  25    a       0,00         46,27         46,27      
        b       0,00         46,14         46,14      
  26    a       0,00         46,27         46,27      
        b       0,00         46,14         46,14      
  27    a       0,00         59,72         59,72      
        b       0,00         59,58         59,58      
  28    a       0,00         16,90         16,90      
        b       0,00         16,82         16,82      
------------------------------------------------------------------ 
 
 
REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu 
Obciążenia char.: CW A 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]: 
------------------------------------------------------------------ 
  23            0,00         11,30         11,30      
  24            0,00         39,88         39,88      
  25            0,00         30,90         30,90      
  26            0,00         30,90         30,90      
  27            0,00         39,88         39,88      
  28            0,00         11,30         11,30      
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------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRZEMIESZCZENIA WĘZŁÓW:         T.I rzędu 
Obciążenia char.: CW A 
------------------------------------------------------------------ 
Węzeł:      Ux[m]:     Uy[m]:    Wypadkowe[m]:    Fi[rad]([deg]):  
------------------------------------------------------------------ 
   1       0,00563   -0,00012      0,00563      -0,00280 ( -0,161) 
   2       0,00563   -0,00182      0,00591      -0,00094 ( -0,054) 
   3       0,00563   -0,00147      0,00582       0,00137 (  0,078) 
   4       0,00565   -0,00034      0,00566       0,00114 (  0,065) 
   5       0,00568    0,00012      0,00568       0,00010 (  0,006) 
   6       0,00568   -0,00001      0,00568      -0,00025 ( -0,014) 
   7       0,00570   -0,00028      0,00570      -0,00064 ( -0,036) 
   8       0,00386   -0,00008      0,00386      -0,00201 ( -0,115) 
   9       0,00645   -0,00030      0,00646       0,00096 (  0,055) 
  10       0,00525   -0,00023      0,00526      -0,00054 ( -0,031) 
  11       0,00571   -0,00089      0,00578      -0,00057 ( -0,033) 
  12       0,00571   -0,00089      0,00578       0,00057 (  0,033) 
  13       0,00573   -0,00028      0,00573       0,00064 (  0,036) 
  14       0,00617   -0,00023      0,00618       0,00054 (  0,031) 
  15       0,00574   -0,00001      0,00574       0,00025 (  0,014) 
  16       0,00574    0,00012      0,00574      -0,00010 ( -0,006) 
  17       0,00577   -0,00034      0,00578      -0,00114 ( -0,065) 
  18       0,00497   -0,00030      0,00498      -0,00096 ( -0,055) 
  19       0,00580   -0,00147      0,00598      -0,00137 ( -0,078) 
  20       0,00580   -0,00182      0,00607       0,00094 (  0,054) 
  21       0,00579   -0,00012      0,00579       0,00280 (  0,161) 
  22       0,00757   -0,00008      0,00757       0,00201 (  0,115) 
  23       0,01142    0,00000      0,01142       0,00201 (  0,115) 
  24       0,00312    0,00000      0,00312      -0,00096 ( -0,055) 
  25       0,00721    0,00000      0,00721       0,00054 (  0,031) 
  26       0,00422    0,00000      0,00422      -0,00054 ( -0,031) 
  27       0,00830    0,00000      0,00830       0,00096 (  0,055) 
  28       0,00000    0,00000      0,00000      -0,00201 ( -0,115) 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
PRZEMIESZCZENIA:    
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DEFORMACJE:         T.I rzędu 
Obciążenia char.: CW A 
------------------------------------------------------------------ 
Pręt:    Wa[m]:  Wb[m]:    FIa[deg]: FIb[deg]:     f[m]:     L/f:  
------------------------------------------------------------------ 
  1     -0,0001 -0,0018     -0,161    -0,054      0,0002    3743,6 
  2     -0,0018 -0,0015     -0,054     0,078      0,0002    3135,4 
  3     -0,0015 -0,0003      0,078     0,065      0,0000   38201,4 
  4     -0,0003  0,0001      0,065     0,006      0,0001    9981,3 
  5      0,0001  0,0000      0,006    -0,014      0,0000   39278,8 
  6      0,0000 -0,0003     -0,014    -0,036      0,0000   33040,8 
  7      0,0056  0,0039     -0,161    -0,115      0,0001    9835,5 
  8      0,0057  0,0065      0,065     0,055      0,0000   44516,0 
  9      0,0057  0,0053     -0,036    -0,031      0,0000   79110,7 
 10     -0,0003 -0,0009     -0,036    -0,033      0,0000   23170,6 
 11     -0,0009 -0,0009     -0,033     0,033      0,0001    5789,0 
 12     -0,0009 -0,0003      0,033     0,036      0,0000   23170,6 
 13      0,0057  0,0062      0,036     0,031      0,0000   79110,7 
 14     -0,0003  0,0000      0,036     0,014      0,0000   33040,8 
 15      0,0000  0,0001      0,014    -0,006      0,0000   39278,8 
 16      0,0001 -0,0003     -0,006    -0,065      0,0001    9981,3 
 17      0,0058  0,0050     -0,065    -0,055      0,0000   44516,0 
 18     -0,0003 -0,0015     -0,065    -0,078      0,0000   38201,4 
 19     -0,0015 -0,0018     -0,078     0,054      0,0002    3135,4 
 20     -0,0018 -0,0001      0,054     0,161      0,0002    3743,6 
 21      0,0058  0,0076      0,161     0,115      0,0001    9835,5 
 22      0,0076  0,0114      0,115     0,115      0,0000  1,18E+18 
 23      0,0050  0,0031     -0,055    -0,055      0,0000  4,43E+18 
 24      0,0062  0,0072      0,031     0,031      0,0000  7,70E+17 
 25      0,0053  0,0042     -0,031    -0,031      0,0000  2,21E+18 
 26      0,0065  0,0083      0,055     0,055      0,0000  1,48E+18 
 27      0,0039  0,0000     -0,115    -0,115      0,0000  6,29E+14 
 28     -0,0028 -0,0053     -0,130    -0,127      0,0000  115418,5 
 29      0,0029  0,0044      0,072     0,075      0,0000  115418,5 
 30     -0,0048 -0,0039      0,042     0,045      0,0000  115418,5 
 31      0,0040  0,0036     -0,026    -0,022      0,0000  115418,5 
 32     -0,0039 -0,0047     -0,043    -0,040      0,0000  115418,5 
 33      0,0034  0,0042      0,040     0,043      0,0000  115418,5 
 34     -0,0045 -0,0041      0,022     0,026      0,0000  115418,5 
 35      0,0041  0,0033     -0,045    -0,042      0,0000  115418,5 
 36     -0,0037 -0,0051     -0,075    -0,072      0,0000  115418,5 
 37      0,0028  0,0053      0,127     0,130      0,0000  115418,5 
------------------------------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Pręt nr 26 
Wyniki wymiarowania elementów drewnianych wg PN-EN 1995  (Drew1995_3d v. 1.27  licencja nr 46591) 

Zadanie:  żłobek kobylany podkonstrukcja dachu 

  

Przekrój: 2  „B 15x15” 

Wymiary przekroju:   

h=150,0 mm  b=150,0 mm. 

Charakterystyka geometryczna przekroju:   

Jyg=4218,8;  Jzg=4218,8 cm4;  A=225,00 cm2;  iy=4,3; iz=4,3 cm;  Wy=562,5; Wz=562,5 cm3. 

Własności techniczne drewna:  

Przyjęto 1 klasę użytkowania konstrukcji ( temperatura powietrza 20° i wilgotności powyżej 65% tylko przez 

kilka tygodni w roku) oraz klasę trwania obciążenia: Stałe (więcej niż 10 lat, np. ciężar własny).  

 Kmod = 0,60 γ M =1,3 

Cechy drewna: Drewno C27. 

 f m,k = 1,000×27,00=27,00 f m,d = 12,462 MPa 

 f t,0,k = 1,000×16,50=16,50 f t,0,d = 7,615 MPa 

 f t,90,k = 0,40 f t,90,d = 0,185 MPa 

 f c,0,k = 22,00 f c,0,d = 10,154 MPa 

 f c,90,k = 2,50 f c,90,d = 1,154 MPa 

 f v,k = 4,00 f v,d = 1,846 MPa 

 E 0,mean = 11500 MPa 

 E 90,mean = 380 MPa 

 E 0,05 = 7700 MPa 

 G mean = 720 MPa 

 ρ k = 360 kg/m3 

Sprawdzenie nośności pręta nr 26 

Sprawdzenie nośności przeprowadzono wg PN-EN 1995.   

Nośność na ściskanie: 

Wyniki dla  xa=1,000 m; xb=0,920 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·CW+1,5·A (a)”.   

- długość wyboczeniowa w płaszczyźnie Y (wyznaczona w sposób uproszczony): 

 l c = μ l = 2,202×1,920 = 4,228 m 

- długość wyboczeniowa w płaszczyźnie Z: 

 l c = μ l = 1,000×1,920 = 1,920 m 

Współczynniki wyboczeniowe: 

 λ y = l c,y / iy = 4,228 / 4,3301 ×102 = 97,64 

 λ z = l c,z / iz = 1,920 / 4,3301 ×102 = 44,34  

 

y Y

z

Z

1
5

0

150



 

 

 λ rel,y = = 97,64/π  ×  = 1,661  (6.21)
 

 λ rel,z = = 44,34/π  ×  = 0,754  (6.22)
 

ky = 0,5 [1 + βc (λ rel,y - 0,3) + λ2
rel,y] = 0,5×[1+0,2×(1,661 - 0,3) + (1,661)2] = 2,016  (6.27) 

kz = 0,5 [1 + βc (λ rel,z - 0,3) + λ2
rel,z] = 0,5×[1+0,2×(0,754 - 0,3) + (0,754)2] = 0,830  (6.28) 

k c,y =  = 
 
= 0,317  (6.25)

 

k c,z =  = 
 
= 0,850  (6.26)

 
Powierzchnia obliczeniowa przekroju  Ad = 225,00 cm2. 
Nośność na ściskanie: 

σ c,0,d = N / Ad = 59,6 / 225,00 ×10 = 2,649 < 3,215 = 0,317×10,154 = k c f c,0,d   

Nośność na skręcanie: 

Wyniki dla  xa=1,000 m; xb=0,920 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·CW+1,5·A (a)”.   

 τ tor,d =  =  ×103 = 0,000 < 1,938 = 1,050×1,846 = kshape f v,d  (6.14)

  

Stan graniczny użytkowania: 

 
Wyniki dla xa=0,960 m; xb=0,960 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „Char: CW+A;  Q-S: CW+A”    
liczone od cięciwy pręta.  

Wartości graniczne ugięć końcowych: 

 u z,fin,gr = l / 150 = 1920,0 / 150 = 12,8 mm  

 u y,fin,gr = l / 150 = 1920,0 / 150 = 12,8 mm  

Ugięcia chwilowe wyznaczone dla charakterystycznej kombinacji obciążeń: 

u z,inst = u z [1 + η1 (h/L)2] = 0,00 × [1 + 19,20×(150,0/1920,0)2] = 0,00 mm 

u y,inst = u y [1 + η1 (h/L)2] = 0,00 × [1 + 19,20×(150,0/1920,0)2] = 0,00 mm 

Ugięcia końcowe obliczone z uwzględnieniem ugięć od pełzania wyznaczonych dla quasi-stałej kombinacji 
obciążeń (poprawka A2:2014): 

u z,fin = (u z,inst + u z,creep)[1 + η1 (h/L)2] = (0,00 + 0,00) × [1 + 19,20×(150,0/1920,0)2] = 0,00 mm 

u y,fin = (u y,inst + u y,creep)[1 + η1 (h/L)2] = (0,00 + 0,00) × [1 + 19,20×(150,0/1920,0)2] = 0,00 mm 

Warunki SGU: 
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Pręt nr 19 
Wyniki wymiarowania elementów drewnianych wg PN-EN 1995  (Drew1995_3d v. 1.27  licencja nr 46591) 

Zadanie:  żłobek kobylany podkonstrukcja dachu 

  

Przekrój: 1  „B 20x15” 

Wymiary przekroju:   

h=200,0 mm  b=150,0 mm. 

Charakterystyka geometryczna przekroju:   

Jyg=10000,0;  Jzg=5625,0 cm4;  A=300,00 cm2;  iy=5,8; iz=4,3 cm;  Wy=1000,0; Wz=750,0 cm3. 

Własności techniczne drewna:  

Przyjęto 1 klasę użytkowania konstrukcji ( temperatura powietrza 20° i wilgotności powyżej 65% tylko przez 

kilka tygodni w roku) oraz klasę trwania obciążenia: Stałe (więcej niż 10 lat, np. ciężar własny).  

 Kmod = 0,60 γ M =1,3 

Cechy drewna: Drewno C27. 

 f m,k = 1,000×27,00=27,00 f m,d = 12,462 MPa 

 f t,0,k = 1,000×16,50=16,50 f t,0,d = 7,615 MPa 

 f t,90,k = 0,40 f t,90,d = 0,185 MPa 

 f c,0,k = 22,00 f c,0,d = 10,154 MPa 

 f c,90,k = 2,50 f c,90,d = 1,154 MPa 

 f v,k = 4,00 f v,d = 1,846 MPa 

 E 0,mean = 11500 MPa 

 E 90,mean = 380 MPa 

 E 0,05 = 7700 MPa 

 G mean = 720 MPa 

 ρ k = 360 kg/m3 

Sprawdzenie nośności pręta nr 19 

Sprawdzenie nośności przeprowadzono wg PN-EN 1995.   

Nośność na zginanie: 

Wyniki dla  xa=0,390 m; xb=0,390 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·CW+1,5·A (a)”.    
Długość obliczeniowa dla pręta swobodnie podpartego ze stałym momentem zginającym, przy obciążeniu 
przyłożonym do powierzchni górnej, wynosi: 

 l ef = 1,0×780,0  + 200 + 200 = 1180,0 mm 

 

σ m,crit =  =  = 572,606 MPa  (6.32)

 

 λ rel,m = 
 
=

 
 = 0,217  (6.30)

  
Wartość współczynnika zwichrzenia:  

y Y
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 dla λ rel,m ≤ 0,75 k crit = 1 

  

Warunek stateczności: 

 σ m,d = M / W = 6,66 / 1000,00 ×103 = 6,662 < 12,462 = 1,000×12,462 = k crit f m,d  (6.33) 

Nośność dla  xa=0,390 m; xb=0,390 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·CW+1,5·A (a)”: 

 

+  = 0,535 < 1  (6.17)

  

 

+ 

 

= 0,374 < 1  (6.18)

  
  

Nośność na ścinanie: 

Wyniki dla  xa=0,390 m; xb=0,390 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·CW+1,5·A (a)”.   
Naprężenia tnące:  

 τ z,d = 1,5 V z / (kcr A) = 1,5×15,86 / (0,67×300,00) ×10 = 1,184 MPa 

 τ y,d = 1,5 V y / (kcr A) = 1,5×0 / (1,00×300,00) ×10 = 0,000 MPa  

Przyjęto  k v = 1,000. 

Warunek nośności 

 τ d =  =  = 1,184 < 1,846 = 1,000×1,846 = k v f v,d
   

Nośność na skręcanie: 

Wyniki dla  xa=0,390 m; xb=0,390 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·CW+1,5·A (a)”.   

 τ tor,d =  =  ×103 = 0,000 < 1,969 = 1,067×1,846 = kshape f v,d  (6.14)

  

Stan graniczny użytkowania: 

 
Wyniki dla xa=0,390 m; xb=0,390 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „Char: CW+A;  Q-S: CW+A”    
liczone od cięciwy pręta.  

Wartości graniczne ugięć końcowych: 

 u z,fin,gr = l / 150 = 780,0 / 150 = 5,2 mm  

 u y,fin,gr = l / 150 = 780,0 / 150 = 5,2 mm  

Ugięcia chwilowe wyznaczone dla charakterystycznej kombinacji obciążeń: 

u z,inst = u z [1 + η1 (h/L)2] = 0,25 × [1 + 19,20×(200,0/780,0)2] = 0,56 mm 

u y,inst = u y [1 + η1 (h/L)2] = 0,00 × [1 + 19,20×(150,0/780,0)2] = 0,00 mm 

Ugięcia końcowe obliczone z uwzględnieniem ugięć od pełzania wyznaczonych dla quasi-stałej kombinacji 
obciążeń (poprawka A2:2014): 

u z,fin = (u z,inst + u z,creep)[1 + η1 (h/L)2] = (0,25 + 0,15) × [1 + 19,20×(200,0/780,0)2] = 0,90 mm 

u y,fin = (u y,inst + u y,creep)[1 + η1 (h/L)2] = (0,00 + 0,00) × [1 + 19,20×(150,0/780,0)2] = 0,00 mm 

Warunki SGU: 

 u z,inst = 0,6   

 u z,fin = 0,9 < 5,2 = u z,fin,gr   
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2. Stropy nad parterem 

a) Momenty zginające względem osi X (maximum): 

 
 

b) Momenty zginające względem osi Y (maximum): 

 
 



 

 

c) Momenty zginające względem osi X (minimum): 

 
 

 

 

d) Momenty zginające względem osi Y (minimum): 

 



 

 

e) Zarysowanie dolne płyty: 

 
 

 

f) Zarysowanie górne płyty: 

 
 



 

 

g) Zbrojenie dolne „niezbędne i założone” względem osi x 

 
 

 

h) Zbrojenie dolne „niezbędne i założone” względem osi y: 

 
 



 

 

i) Zbrojenie górne „niezbędne i założone” względem osi x: 

 
 

 

j) Zbrojenie górne „niezbędne” względem osi y: 

 
 



 

 

k) Reakcje podporowe: 

 

 

 

l) Ugięcie płyty: 

 

 
 

3. Słup w osiach H/2-3 

 



 

 

 
 

4. Fundament 

 
Ławę fundamentowa obliczono w programie ABC PŁYTA przyjmując jako podłoże 

piasek średni o ID = 0.50.  
 

Fundament (węzły: 3661÷4742) 

 



 

 

-------------------- 

Założenia projektowe 

-------------------- 

 

Głębokość posadowienia:  1 m 

 

Szerokość ławy:    0,8 m 

Wysokość ławy:     0,4 m 

Długość ławy:      10,04 m 

 

Objętość betonu:   0,32 m³/m 

 

Szerokość ściany:  0,24 m 

 

Obciążenia skupione obliczeniowe: 

HYd [kN/m]      VZd [kN/m]      MXd [kNm/m]     [Wariant] 

0               -82,93          0               [VZ-max] 

0               -36,8           0               [VZ-min] 

0               -50,62          0               [MX-max] 

 

----------------------------------- 

Sprawdzenie podłoża wg PN-EN 1997-1 

----------------------------------- 

 

Parametry geotechniczne (charakterystyczne): 

φ = 16°, c = 16 kPa, ρ = 2,1 t/m³ 

Gęstość obj. zasypki:  1,85 t/m³ 

 

Częściowe współczynniki bezpieczeństwa: 

Właściwości gruntu:    ɣM = 1 

Opór pionowy podłoża:  ɣR,v = 1,4 

Przesunięcie poziome:  ɣR,h = 1,1 

 

Opór pionowy podłoża (wyparcie): 61.9% 

Nc = 11.6, sc = 1.03, ic = 1.0 

Ng = 1.91, sg = 0.976, ig = 1.0 

Nq = 4.34, sq = 1.02, iq = 1.0 

R/A' / ɣR,v = 287 / 1,4 = 205 kPa 

Vd = 101,5 kN/m < Rd = 164,1 kN/m [VZ-max] 

 

---------------------------------------- 

Wymiarowanie zbrojenia wg PN-EN 1992-1-1 

---------------------------------------- 

 

Klasa betonu:         C25/30 (fctd = 1,3 MPa) 

Gęstość obj. betonu:  2,45 t/m³ 

 

Element niewymagający zbrojenia: 44.9% 

0,85df / a = 1,2 ≥ √(3qmax / fctd) = 0,54 [VZ-max] 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

VII. Obiekt zaprojektowano na podstawie: 

 
1. PN-EN 1990-1-1 Podstawy projektowania konstrukcji 

2. PN-EN 1991-1-1 Oddziaływania ogólne Ciężar objętościowy, ciężar własny, 

obciążenia użytkowe  

3. PN-EN 1991-1-3 Obciążenie śniegiem 

4. PN-EN 1991-1-4 Oddziaływania wiatru  

5. PN-EN 1996-1-1 Projektowanie konstrukcji murowych 

6. PN-EN 1992-1-1 Projektowanie konstrukcji z betonu 

7. PN-EN 1997-1-1 Projektowanie geotechniczne 

VIII. Załączniki: 

1. Rysunek K1 – Fundament –konstrukcja; 

2. Rysunek K2 – Strop nad parterem – rysunek szalunkowy; 

3. Rysunek K3 – Trzpienie poddasza – rysunek szalunkowy; 

4. Rysunek K4 – Konstrukcja dachu; 

5. Rysunek K5 – Zbrojenie słupów i trzpieni; 

6. Rysunek K6 – Strop nad piętrem – zbrojenie dolne; 

7. Rysunek K7 – Strop nad piętrem – zbrojenie górne. 

IX. Uwagi: 

1. Inwestor nie przedstawił opinii geotechnicznej dlatego fundament obliczono dla 

podłoża z piasku średniego i ID=0.5 i poziomie wody gruntowej poniżej poziomu 

posadowienia. Jako projektant kwalifikuję obiekt do pierwszej kategorii 

geotechnicznej; 

2. W przypadku wystąpienia gruntów nienośnych należy wymienić grunt na piasek 

średni i zagęścić go do IS = 0.99; 

3. W trakcie wykonywania budynku, projekt należy uzgodnić z innymi branżami. 

4. Rysunki stropów nie zawierają otworów instalacyjnych; 

5. W przypadku kolizji rysunków branżowych, należy wstrzymać prace i zgłosić 

nadzorowi autorskiemu; 

6. Izolacje wykonać wg branży architektonicznej; 

7. Na rysunkach zbrojeniowych podano zewnętrzne wymiary strzemion; 

8. Ilości stali podane na rysunkach, są orientacyjne i należy sprawdzić je na budowie 

przed zamówieniem. 
















